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Bu montaj ve isletme kilavuzu hakkinda not

Bu montaj ve isletme talimatlari sizin icin, cihazi givenle monte etmenize ve ¢alishrmaniza

yardimei olmak amaciyla haziflanmistir. Bu talimatlar SAMSON cihazlarininin kontroli icin

baglayicidir. Bu talimatlarda gosterilen gorseller sadece taniim amaglidir. Kullanilan Griin

sekli degisiklik gosterebilir.

= Bu talimatlarin givenli ve uygun kullanimi icin dikkatlice okuyunuz ve daha sonra refe-
rans olmasi igin saklayiniz.

= Eger bu talimatlar hakkinda herhangi bir sorunuz olursa, SAMSON Satis Sonrasi Servis
Departmani ile iletisime geginiz (aftersalesservice@samsongroup.com).

Bu iriinle i|gi|i isletme ve bakim talimatlari veya benzeri dékimanlara, in-
ternet sitemizdeki baglanhdan ulasabilirsiniz; www.samsongroup.com >
Service & Support > Downloads > Documentation.

Uyari isaretlerinin anlamlar

© Nor

Eger gerekli onlemler alinmazsa ciddi yara-  Ariza veya hata mesaji
lanma veya 6lime neden olacak durum

i Bilgi
Ek bilgi

Eger gerekli énlemler alinmazsa yaralanma
veya 6lime neden olma ihtimali olan durum

X Oneri
Tavsiye edilen uygulama
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Giivenlik talimatlan ve tedbirleri

1 Givenlik talimatlar ve tedbirleri

Kullanim amaa

Tahrik Gnitesi (6rnegin Tip 3371 Pndmatik Tahrik Unitesi, Tip 3372 Elektropnématik Tahrik
Unitesi, Tip 5824, Tip 5827 ya da Tip 3374 Elekirikli Tahrik Unitesi) ile kombinasyon halinde
SAMSON Tip 3321 Glob Vana; sivi, gaz veya buharlarin debisini, basincini veya sicakhgini
dizenlemek icin tasarlanmishir. Tahrik Unitesi ile birlikte vana, tam olarak tanimlanmis
kosullarda (Srnegin isletme basinci, proses akiskani sicakligi) calisacak sekilde tasarlanmistir.
Dolayistyla operatdrler, kontrol vanasinin yalnizca vananin siparis asamasinda kalibrasyonu
icin kullanilan sartnamelere uygun ¢alisma kosullarinda kullanildigindan emin olmalidir.
Operatorlerin kontrol vanasini belirtilenler disindaki uygulamalarda veya kosullarda
kullanmak istemesi halinde SAMSON ile iletisime gegin.

Cihazin kullanim amacina uygun kullanilmamasi sonucunda ortaya cikan zararlar veya ha-
rici kuvvet ya da harici etkenlerin neden oldugu zararlar icin SAMSON higbir sorumluluk ka-
bul etmez.

= Uygulama sinirlari ve alanlart ile olast kullanimlar igin teknik verilere ve isim etiketine ba-
kin.

Makul diizeyde ongérilebilir hatali kullanim

Kontrol vanasi su uygulamalar icin uygun degildir:

- Kalibrasyon sirasinda ve teknik verilerle tanimlanan sinirlarin disinda kullanim

- Vanaya bagl vana aksesuarlarinin tanimli sinirlari disinda kullanim

Ayrica asagidaki faaliyetler, kullanim amacina uymamaktadir:

—  Orijinal olmayan yedek pargalarin kullaniimasi

- TGI’iF edi|meyen bC!kIm ve onarim <;a||§ma|ar|n|n yap||m05|

isletme personelinin nitelikleri

Kontrol vanasinin montaiji, calistirilmasi, bakimi ve onarimi tam egitimli ve nitelikli personel
tarafindan yapilmalidir. Kabul géren endistri kural ve uygulamalarina uyulmalidir. Bu mon-
taj ve ¢alisma talimatlarina gore; egitimli personel, yirirlikte olan standartlar hakkinda bil-
gileri ile kendi bilgileri, deneyimleri ve uzmanlasmis egitimlerinden dolay: olasi tehlikelerin
farkinda olan ve tahsis edilen isi degerlendirebilecek bireyleri ifade etmektedir.
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Guvenlik talimatlan ve tedbirleri

Kisisel koruyucu ekipman

Kullanilan proses akiskaninin dogurdugu tehlikelerin kontrol edilmesini neriyoruz (Srnegin
P GESTIS (CLP) tehlikeli maddeler veritabani). Proses akiskani ve/veya faaliyete bagli ola-
rak, gerekli olan koruyucu ekipmanda sunlar bulunur:

- Sicak, soguk ve/veya asindirici akiskanlar kullanilan uygulamalarda koruyucu giysiler,
eldiven, koruyucu gozlik ve solunum koruma tertibah

- Vananin yakininda calisirken isitme korumast kullanin

— Baret

— Yuksek yerlerde calisirken emniyet kemeri

—  Koruyucu ayakkabi, gerekirse ESD (elektrostatik desarj) ayakkabi

= Diger koruyucu ekipman ile ilgili ayrintilar igin tesis operatory ile gorusin.
Revizyonlar ve diger degisiklikler

Uriinde yapilabilecek revizyonlara, déniistirmelere ve diger degisikliklere SAMSON izin
vermez. Kullanicr bu tir islemleri riskini kabul ederek yapar ve bu tir islemler 6rnegin emni-
yet tehlikelerine yol agabilir. Ayrica bu tir islemlerden gegen trin, kullanim amacinin gerek-
liliklerine artik uymayabilir.

Emniyet ozellikleri

Hava beslemesi veya kontrol sinyali arizasi iizerine kontrol vanasinin aldigi emniyet konumu,
kullanilan tahrik Gnitesine baghdir (iliskili tahrik Gnitesi dokiimanlarina bakin). Vana, asag-
daki SAMSON tahrik tnitelerinden biriyle birlikte kullanildiginda besleme havasi veya kont-
rol sinyali arizasi meydana gelince belirli bir emniyet konumuna geger ("Dizayn ve Calisma
Prensibi" bdlimine bakin).

- Tip 3371 Pnématik Tahrik Unitesi

— Tip 3372 Elektropnématik Tahrik Unitesi

— Tip 3374 Elektrikli Tahrik Unitesi (yalnizca ariza emniyet konumu olan versiyon)

Tahrik Unitesinin emniyet konumu hareketi, hareket yoni ile aynidir ve SAMSON tahrik Gni-
telerinin isim etiketi Gzerinde belirtilmistir.

Arhk tehlikelere karsi uyar

Kisisel yaralanmalari veya mal zararini dnlemek icin tesis operatorleri ve isletme personeli
tarafindan proses akiskani, isletme basinci, sinyal basinci ya da hareketli pargalar yiizinden
kontrol vanasi icinde olusabilecek tehlikelerin engellenmesi icin uygun onlemler alinmalidir.
Tesis operatorleri ve isletme personelinin, bu montaj ve isletme kilavuzunda yer alan tim teh-
like beyanlari, uyari ve ikaz notlarina uymalidir.
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Vananin kurulum yerindeki 6zel calisma kosullarindan kaynaklanan tehlikeler, bir risk deger-
lendirmesinde tespit edilmeli ve operatoriin hazirladigr ilgili emniyet talimatlarina uyularak
onlenmelidir.

Operatorin sorumluluklari

Operatorler, uygun kullanim ve emniyet diizenlemelerine uyulmasindan sorumludur. Opera-
torler, bu montaj ve isletme kilavuzu ile referans dokimanlari isletme personeline vermekle ve
isletme personelini dogru isletme konusunda yonlendirmekle yikimlidir. Ayrica, operatorler,
isletme personelinin ya da Ugiincy taraflarin hicbir tehlikeye maruz kalmadigindan emin ol-
malidir.

Ayrica operatorler, teknik foyde tanimlanan Grin limitlerinin de gozlemlendigini saglamak-
tan sorumludur. Bu ayni zamanda baslatma ve kapatma prosedirleri icin de gecerlidir. Bas-
latma ve kapatma prosedirleri, operatdrin gorevleri kapsamindadir ve bu nedenle, bu mon-
taj ve galishrma talimatlarinin bir bolimi degildir. SAMSON, operasyonel ayrintlar (Srn.
fark basinglar ve sicakliklar) her bir durumda degisiklik gosterdiginden ve yalnizca operator
tarafindan bilindiginden bu prosediirler hakkinda herhangi bir agiklama yapamaz.

Isletme personelinin sorumluluklari

i§|erme persone|i bu montaj ve isletme kilavuzu ile referans dokimanlar okuyup anlamali,
verilen tehlike beyanlarina, uyarilara ve ikaz notlarina uymalidir. Ayrica, isletme personeli
gecerli saglik, givenlik ve kaza onleme diizenlemelerini de bilmeli ve bunlara uymalidir.

Referans standartlari, yonetmelikler ve diizenlemeler

Kontrol vanalari, 2014/68/EU sayili Avrupa Basingli Ekipmanlar Direktifi'ne ve 2006/42/
EC sayili Makine Direktifi'ne uygundur. CE isaretli vanalarda, meveut uygunluk degerlendir-
me prosedird ile ilgili bilgileri iceren bir AB uygunluk deklarasyonu bulunur. Bu uygunluk be-
yani "Sertifikalar" bsliminde yer almaktadir.

Elektrikli olmayan kontrol vanalari, ¢alisma sirasinda hata olussa bile 1ISO 80079-36, Mad-

de 5,2'ye gore belirlenmis tehlike degerlendirmesinde belirtilmis kendine ait potansiyel ates-

leme kaynagina sahip degildirler. Sonug olarak bu vanalar 2014/34/EU sayili Direktif kap-

samina girmemektedir.

= Espotansiyelli baglama sistemi baglantisi icin EN 60079-14 Standard, Bolim 6,4'te
(VDE 0165-1) belirtilmis gerekliliklere uyun.

Referans dokimanlar

Bu montaj ve isletme kilavuzuna ek olarak asagidaki dokimanlar gegerlidir:
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Guvenlik talimatlan ve tedbirleri

Montaij ve Isletme Kilavuzu:

» EB 8317 Tip 3371 Tahrik Unitesi
» EB 8313-X Tip 3372 Tahrik Unifesi
» EB 8331-X Tip 3374 Tahrik Unitesi
» EB 5824-X Tip 5824 Tahrik Unifesi
» EB 5827-X Tip 5827 Tahrik Unitesi

Monte edilmis vana aksesuarlari (pozisyoner, solenoid vana vb.) icin montaj ve isletme
kilavuzu

Aletler, sikma torklari ve yag icin » AB 0100

Cihazda REACH yénetmeliginin aday listesinde ok fazla dnem arz eden madde olarak
listelenen bir madde kullanildigindar:

Etkilenen parcanin givenli kullanimi hakkinda bilgi

» www.samsongroup.com > SAMSON hakkinda > Malzeme Uygunlugu > REACH

Bir cihaz, REACH yonetmeliginin aday listesinde gok yiiksek dnem arz eden bir madde
olarak listelenen bir madde igeriyorsa, bu durum SAMSON teslimat notunda belirtilir.

1.1 Olasi ciddi kisisel yaralanmalar ile ilgili notlar

Basinch ekipmanda patlama riski.

Vana ve boru hatlari, basingli ekipmanlardir. izin verilmeyen basing veya uygun olma-
yan acilmalar, vana bilesenlerinin paﬂqmasmq neden olabilir.

= Vana ve tesis icin izin verilen en yiksek basinca dikkat edin.

= Kontrol vanasi iizerinde galismaya baslamadan once, etkilenen tim tesis bolimleri-
nin ve vananin basincini distrin.

> llgili tim tesis bslimleri ve vanadaki proses akiskanini tahliye edin.
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1.2 Olasi kisisel yaralanmalar ile ilgili notlar

Sicak veya soguk bilesenler ve boru hatlar nedeniyle yanik yaralanmasi riski.

Proses akiskanina bagli olarak vana bilesenleri ve boru hatlari ¢ok sicak veya soguk
olabilir ve yanik yaralanmalarina neden olabilir.

= Bilesen ve boru hatlarinin ortam sicakhiginda sogumasini ya da isinmasini bekleyin.

= Koruyucu giysiler ve koruyucu eldiven kullanin.

Yiksek gurilt nedeniyle isitme kaybi veya sagir olma riski.

Gurilti emisyonlari; vana versiyonuna, tesis olanaklarina ve proses akiskanina bagh-

dir.

= Vananin yakininda calisirken isitme korumasi kullanin.

Pnomatik olarak ¢alistirilan bilesenlerden agiga cikan egzoz havasi nedeniyle kisisel
yaralanma riski.

Vana calishig sirada kapali déngi kontroli sirasinda veya vana agilirken ya da kapa-
nirken pnématik tahrik Unitesinden hava cikisi olabilir.

= Kontrol vanasini monte ederken havalandirma agikliklarinin goz hizasinda olmama-
sina ve tahrik Unitesinin ¢alisma konumunda oldugu sirada gz hizasinda havalan-
dirma yapmamasina dikkat edin.

= Uygun susturucular ve havalandirma klapeleri kullanin.

= Kontrol vanasinin yakininda ¢alisirken koruyucu gozlik kullanin.

On yisklemeli yaylar nedeniyle kisisel yaralanma riski.

éngergﬂi yaylari olan pnématik tahrik Gniteleri ile birlikte kullanilan vanalar,

gerilimlidir. SAMSON tahrik initeleri ile birlikte kullanilan bu kontrol vanalari, tahrik

Unitesinin altindan cikan uzun civatalar ile belirlenebilir.

= Tahrik Unitesi Uzerinde herhangi bir isleme baslamadan 6nce ongergili yaylarin
baskisini almayr unutmayin (ilgili tahrik Gnitesi dokimanlarina bakin).
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Hareketli pargalardan kaynaklanan ezilme tehlikesi.

Kontrol vanasinda bulunan hareketli pargalar (tahrik Gnitesi ve klape mili), vananin ici-
ne sokulan el veya parmaklara zarar verebilir.

= Vana galisirken, yoke baglantisi icine elinizi veya parmaklarinizi sokmayin.

= Kontrol vanasi zerinde ¢alisma yapmadan dnce pnomatik hava beslemesinin ve
kontrol sinyalinin baglantisini kesin ve bu Uniteleri kilitleyin.

= Kontrol vanasi iizerinde bir islem yapmadan dnce voltaj beslemesini sokin.

= Yoke baglantisi icine cisimler sokmak suretiyle tahrik nitesinin ve klape milinin ha-
reketine engel olmayin.

= Bloke edilmis olan (6rnegin uzun sire ayni konumda kaldiktan sonra tutukluk yap-
masi nedeniyle) tahrik Unitesinin ve klape milinin blokesini kaldirmadan 6nce tahrik
Unitesinde kalmis olabilecek enerjiyi (8rnegin yay sikismasi) serbest birakin. ilgili
tahrik Unitesi dokimanlarina bakin.

Vanada kalan proses akiskani nedeniyle kisisel yaralanma riski.

Vana Uzerinde calisma yapilirken, artik madde vanadan disari akabilir ve akiskanin
ozelliklerine bagli olarak kimyasal yanig gibi kisisel yaralanmalara neden olabilir.

> Mimkinse etkilenen tim tesis bolimleri ve vanadaki proses akiskanini tahliye edin.

= Koruyucu giysiler, koruyucu eldiven, koruyucu gozlik ve solunum koruma tertibati
kullanin.

Tehlikeli maddelere maruz kalmak, saglik icin ciddi bir risk teskil eder.

Bazi yaglayicilar ve temizlik maddeleri tehlikeli maddeler olarak siniflandirilir. Bu mad-
deler, Uretici tarafindan verilen 6zel bir etikete ve malzeme giivenlik bilgi formuna (MS-
DS) sahiptir.

= MSDS'in kullanilan herhangi bir tehlikeli madde icin meveut olup olmadigini kontrol
ediniz. MSDS icin, gerekirse, Uretici ile iletisime geciniz.

= Tehlikeli maddeler ve bunlarin dogru kullanimi hakkinda bilgi edinin.
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Giivenlik talimatlan ve tedbirleri

Vana iizerindeki bilgilerin okunamamasi sonucunda hatali isletme, kullanim veya
devreye alma nedeniyle kisisel yaralanma riski.

Vana Uzerindeki isaretler, etiketler ve isim etiketleri zaman icinde kirle kaplanabilir veya
baska sekilde okunamaz hale gelebilir. Sonug olarak tehlikeler fark edilmeyebilir ve ge-
rekli talimatlara uyulmayabilir. Kisisel yaralanma riski bulunmaktadir.

= Cihazin zerindeki ilgili tim isaret ve yazilari her zaman okunabilir durumda tutun.

= Hasarli, eksik veya dogru olmayan isim etiketlerini veya etiketleri zaman kaybetme-
den yenileyin.

1.3 Olasi mal zarari ile ilgili notlar

O DiKKAT

Boru hattinda kirlenme (kah pargaciklar gibi) nedeniyle vanada hasar riski.
Tesiste boru hatlarinin temizlenmesinden tesis operatori sorumludur.

= Baslatmadan dnce boru hatlarini temizleyin.

Uygun olmayan akiskan ézellikleri nedeniyle vanada hasar riski.
Vana, tanimh &zelliklere sahip proses akiskani igin tasarlanmistir.

= Yalnizca vana kalibrasyonu icin belirtilmis olan proses akiskanini kullanin.

Asin dizeyde biyik veya kiicik sikma torklari nedeniyle kacak ve vanada hasar ris-
ki.

Kontrol vanasi bilesenlerini sikarken belirtilen torklara dikkat edin. Torklarin asiri dere-
cede sikilmasi, parcalarin daha hizli eskimesine neden olur. Cok gevsek olan parcalar
ise kacaklara neden olabilir.

= Beélirtilen sikma torklarina dikkat edin (> AB 0100).

Uygun olmayan aletlerin kullanilmasi nedeniyle vanada hasar riski.
Vana Uzerinde calisma yapmak icin belirli aletler gereklidir.
= Yalnizca SAMSON tarafindan onaylanmis aletleri kullanin (B AB 0100).
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Guvenlik talimatlan ve tedbirleri

O DIKKAT

Uygun olmayan yaglarin kullanilmasi nedeniyle vanada hasar riski.

Kullanilacak yaglar, vana malzemesine baglidir. Uygun olmayan yaglar asinmaya ve
yuzeyde hasara yol agabilir.

= Yalnizca SAMSON tarafindan onaylanmis yaglari kullanin (» AB 0100).

Uygun olmayan yaglayicilarin ve/veya kontamine alet ve bilesenlerin kullanimindan
dolay: proses ortaminin kirlenmesi riski.

= Gerekirse, vanada ve kullanilan aletlerde ¢oziich ve gres olmamasini saglayin.

= Yalnizca uygun olan yaglarin kullanildigindan emin olun.

1.4 Cihaz izerindeki vyarlar

Uyari Uyarinin anlami Cihazin yeri

Hareketli parcalarla ilgili uyari

Tahrik Gnitesinde hava beslemesi baglantsi varken yoke
icine sokulan el veya parmaklarin, tahrik tnitesi ve
klape milinin strok hareketi nedeniyle yaralanma riski A
s6z konusudur.
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2 Cihaz Uzerindeki isaretler

Cihaz Uzerindeki isaretler

i Not:
Vana isim efiketi izerinde yer alabilecek tim

2.1 VCII'IO)’G ait isim levhasi ozellikler ve secenekler, Sekil 2-1 ve tanim
] SAMSON 2 EH[ ifc':tblcfsunda verilm?ktec'lin Isjm eh:kefi
4 . lizerinde sadece siparis edilen Tip 3321
@) . 10AmA203 14 150708 O Vana ile ilgili tanimlar yer alir.
8
5 2 19
Sek. 2-1: Vana etiketi iizerindeki tanimlar
Uriin|Tanim aciklamalar Uriin|Tanim aciklamalar:
1 [Veri Matris kodu 15 |Giriltinin azalhlmasi:
2 |Tip gosterimi 1: akis bolict (ST)1-2:ST2-3:ST3- 1/
PSA: ST 1 PSA vanasi icin standart ve site
4 |Malzeme
—— entegre
5 |Uretim ay ve yil AC-1/AC-2/AC-3/AC-5: AC kesiti, versi-
6 |Vana capr: yon 1ila 5 - LK: gézenekli klape - LK1/
DIN: DN - ANSI: NPS - JIS: DN LK2/1K3: akis bolictli gozenekli klape
7 |Basing sinifi: ST 1ila ST 3 - MHC1: cok delikli kafes
DIN: PN - ANSI: CL - JIS: K CC1: Birlesik Kafes - ZT1: Kam hareketi
8 |Siparis numarasi/irin 16 |Mensei ilke
10 |Akis katsayis: 17 |PSA versiyonu:
DIN: KVS - ANSI: CV PSA
11 |Ozellikleri: 18 |Kafes/sit stili:
%: esit yizdeli - LIN: lineer CC: klempli kafes, klempli sit
mod-lin: modifiye lineer SF: asili kafes, flansh sit
NO/NC: agma/kapama uygulamasi 19 |CE isareti
12 |Sit-klape contasi: 20 |Onayli kurulusun ID'si
ME: metal - HA: karbir metal - PED: Basingli Ekipman Direktifi
ST: Sre||itef@ kaplamali metal bazli malzeme G1/G2: gazlar ve buharlar
KE: seramik - PT: PTFE yumusak conta - PK: Akiskan grubu 1 = tehlikeli
PEEK yumusak conta Akiskan grubu 2 = diger
13 |Sit kodu (trim malzemesi): talep Uzerine L1: silar
14 |Basing dengeli: Akiskan grubu 1 = tehlikeli
DIN: D - ANSI/JIS: B Akiskan grubu 2 = diger
Versiyon: 1/11/1I: Kategori 1 ila 3
M: karistirici vana - V: dc@hu vana 21 |Seri No
22 [NE 53 (NAMUR Onerisi)
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Cihaz Uzerindeki isaretler

DN 15 ila 50 ya da NPS ¥z ila 2 vana bo-
yutlarindaki vana isim etiketi (80) govde
flansi Gzerinde vanaya ilistirilmistir

(Sek 2-2). isim etiketi, DN 65 ila NPS 22 ve
daha biyik vana boyutlarindaki bashgin Gst
kismina ilistirilmistir (Sek 2-3).

Sek. 2-2: Govde iize- Sek. 2-3: Baslik iizerin-

rindeki isim deki isim etiketi

etiketi

2.2 Tahrik Gnitesi isim levhasi

ilgili tahrik Gnitesi dokimanlarina bakin.

2.3 Malzeme numaralari

Vanalarin sit ve klapelerinin Gzerinde Grin
kodlari yazilidir. Bizimle iletisime gegtiginiz-
de bu Griin kodunu belirterek hangi malze-
menin kullanildigini dgrenebilirsiniz. Ayrica
trim malzemesini tanimlamak icin bir sit ko-
du kullanilmaktadir. Bu sit kodu, isim etiketi-
nin Uzerinde belirtilir.
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3 Dizayn ve Calisma Prensibi

Tip 3321 Vana, tek sitli bir glob vanadir. Bu
vana tercihen asagidaki SAMSON tahrik
uniteleri ile birlestirilmek Uzere tasarlanmis-
tir:

— Tip 3371 Pnématik Tahrik Unitesi

- Tip 3372 Elektropnématik Tahrik Unitesi
— Tip 3374 Elektrikli Tahrik Unitesi

- Tip 5824 Elekrikli Tahrik Unitesi

— Tip 5827 Elektrikli Tahrik Unitesi

Sit (4) ve klape milli klape (5) govdeye (1)

monte edilir. Klape mili, tahrik Gnitesi miline

Dizayn ve Calisma Prensibi

(A3/A7) mil konektori ile (A30/A31) bag-
lanir ve yay gergili ambalaj (15) ile sizdir-
mazhg saglanir.

Vana igerisindeki proses akis yoni, agik yon-
16 akista ok ile gosterilmistir. Klapenin pozis-
yonu, sit ve klape arasindaki kesit alanini
belirler.

Klapenin pozisyonu, tahrik Unitesi Gzerinde
hareket eden kontrol sinyali ile degistirilir.

A3
~ g/ 1
! i A30[ !
| i
| (©=e) ]
1oEe
| | -
15 !
13 b T e
T ] ‘
W\LL NE
—
) g |
LA g ‘
NE.
|

Sek. 3-1: Tip 3321 Vana, DN 15
ila 50/NPS V2 ila 2;
Capraz kiris ya da mer-
kezi somun kullanimi ile
montaj (Form B)
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Dizayn ve Calisma Prensibi

Sek. 3-2: Tip 3321 Vana, DN 65 ila 100/NPS 2V ila 4; cubuk kullanimi ile montaj

(form C)
A7
A31 A33
I \
Ty N 8
N = | N
. 1/ |
L 2

S

NN
SNARY
{
>
On
NS

SN
15 \...}k&

%
/
%
%
2
=

VL@@ O, D) ] NNNNNNN

| P
S
2 'W/ 2

Sek 3-1 ve Sek. 3-2 icin gdsterge metni

1 Goévde 14 Gévde somunu A3/A7 Tahrik initesi mili
2 Vana laternasi 15 Sizdirmazlik A11/A33 Cubuk
4 Sit 17 Gévde contasi A17 Travers
5 Klape (Klape mili ile birlikte) 96 Flansli laterna A25 Somun
8 Disli yiksik (conta somunu) 97 Flans A30/A31 Mil baglantisi
13 Civata 98 Merkezi somun A54 Somun
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3.1 Emniyet konumu hareketi

Hava beslemesi veya kontrol sinyali arizasi
uzerine kontrol vanasinin aldigi emniyet ko-
numu, kullanilan tahrik Gnitesine baglldlr
(iliskili tahrik Gnitesi dokimanlarina bakin).
SAMSON tahrik Gnitelerinin emniyet konu-
mu hareketi, tahrik Unitelerinin isim etiketi
Uzerinde belirtilmistir.

Besleme gerilimi arizasi Uzerine, Tip 3374
elektrikli tahrik Gnitesi (yalnizca emniyet ko-
numu hareketli versiyon) vananin belirli bir
emniyet konumu hareketine ilerlemesini sag-
lar.

SAMSON Tip 3271 ve Tip 3277 Pnomatik

Tahrik Unitesi icerisindeki yaylarin tahrik Gni-

tesindeki konumlarina bagli olarak, vananin
asagidaki emniyet konumlari vardir:

Mil iten tahrik Unitesi (FA)

Besleme gerilimi veya hava beslemesi kesil-
diginde, tahrik Unitesinin govdesi uzayarak
vananin kapanmasina neden olur.

Mil ¢eken tahrik Unitesi (FE)

Besleme gerilimi veya hava beslemesi kesil-
diginde, tahrik tnitesinin govdesi uzayarak
vananin acilmasina neden olur.

1% pucu

Elekirikli ve elektropnématik tahrik initeleri-
nin hareket yoni tahrik Gnitesi versiyonu ta-
rafindan belirlenir.

Gerekirse, Tip 3371 pnomatik tahrik
Unitesinin hareket yoni tersine cevrilebilir.
Montaj ve isletme Kilavuzuna bkz

» EB 8317.

Dizayn ve Calisma Prensibi

3.2 Versiyonlar

Izole pargasi ile

Modler dizayn, standart vana versiyonuna
izole parcasinin eklenmesine olanak saglar.
Tahrik niteleri

Bu talimatlarda asagidaki SAMSON Tahrik

Unitelerinden biriyle tercih edilen kombinas-

yon tarif edilmektedir.

- Tip 5824 veya Tip 5827 Elektrikli tahrik
Unitesi

~ Tip 3374 Elektrikli Tahrik Unitesi

- Tip 3372 Elektropnématik Tahrik Unitesi

- Tip 3371 Pnématik Tahrik Unitesi

3.3 Ek baglant pargalan

Pislik tutucular

Vana giris hattina SAMSON pislik tutucu
baglamanizi Sneririz. Pislik tutucu, proses
akiskani icindeki kah pargaciklarin vanaya
zarar vermesini onler.

Baypas ve kapama vanalari

Pislik tutucu Sncesine ve vana sonrasina bi-
rer kapama vanasi koymanizi ve bir baypas
hatti eklemenizi tavsiye ediyoruz. Baypas
hatti sayesinde, vana izerinde yapilacak
bakim ve onarim calismalarinda tesisin ka-
patimasi gerekmez.

Izolasyon

Isi enerjisi aktarimini azaltmak igin kontrol
vanalari izole edilebilir. "Devreye alma" bo-
[imindeki talimatlara bakin.
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Dizayn ve Calisma Prensibi

Emniyet muhafazasi

Daha fazla emniyet gerektiren calisma kosul-

lar igin (Srnegin vananin egitimsiz personel

tarafindan serbestce erisilebilecegi durumlar-

da) hareketli pqrca|c1rc|an (tahrik Unitesi ve
klape mili) kaynaklanan ezilme tehlikesinin
onune gecmek icin bir emniyet muhafazasi

ku||cn||mo||d|r. MUI’\GFGZC! ku||on|p ku”anma-

ma karari, tesis operotérlerinin sorumlulu-
gundadir. Kararda fesis ve galisma kosullari-
nin teskil eftigi risk esas alinir.

Giriltinin azaltilmasi

Guriltinin azaltilmasi icin akis bélicileri
olan trimler kullanilabilir (» T 8081).

3.4 Vana aksesuarlari
Bilgi Formu P T 8350

3.5 Teknik Bilgiler

Vana ve tahrik Gnitesi Gzerindeki isim etiket-
lerinde, kontrol vanasi versiyonu ile ilgili bil-
giler yer almaktadir. "Cihaz Gzerindeki isa-
refler" bolimine bakin.

i Not:
Veri foyleri » T 8111 ve » T 8112 icerisin-
de daha fazla bilgi bulunabilir.

Uygunluk

Tip 3321 Vanada hem CE hem de EAC uy-
gunluk isaretleri bulunmaktadir.

q EAL

Sicaklik arahig

Kontrol vanasi, versiyona bagl olarak -10
ile +220 °C (14 ila 430 °F) arasindaki sicak-
liklara yonelik olarak tasarlanmistir.
Kullanilan malzemelerin &zelliklerine bagls
olarak, izole parganin kullanilmasi, sicaklik
araligini 300 °C (+572°F)'ye kadar genisle-
tebilir.

Sizdirmazlik sinifi

Versiyona bagl olarak asagidaki sizdirmaz-
ik sinifi gegerlidir:

Sizdirmazlik (isim etike- | ME, | ME,

tinde 12) ST ST PT, PK
(IEC 60534-4 ya da ) .
ANSI/FCI 70-2'ye gére) Min. | Min. |\,

\% v

sizdirmazlik sinifi

Giriilti emisyonlan

SAMSON, girilts emisyonlar ile ilgili genel
beyanlarda bulunamamaktadir. Girilts
emisyonlari; vana versiyonuna, tesis olanak-
larina ve proses akiskanina baglidir.

Ebatlar ve Agirhk

DIN versiyonlari icin ebat ve agirliklar Table
3-1'de listelenmistir.

ANS| versiyonlari icin ebat ve agirliklar Tab-
le 3-2'de listelenmistir.
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Dizayn ve Calisma Prensibi

Tablo 3-1: Tip 3321 Vana - DIN versiyonu icin ebat ve agirliklar

Vona DN| 15 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 65 | 80 | 100
L mm| 130 | 150 | 160 | 180 | 200 | 230 | 290 | 310 | 350
Boyut A mm 50

H1 mm| 110 | 110 | 110 | 115 | 115 | 115 | 178 | 178 | 201
H2 mm| 40 | 40 | 40 | 72 | 72 | 72 | 98 | 98 | 118
;';‘ré';:"ﬁe) mm| 261 | 261 | 261 | 265 | 265 | 265 | 325 | 325 | 325
Agiik k| 5 | 6 | 7 | 1 | 12| 15| 24 | 30 | 4
’:fr';'(;tl(:lze‘;'e kg| 8 | 9 |10 | 17 | 18 | 21 | 32 | 38 | 60

Tablo 3-2: Tip 3321 Vana - ANSI versiyonu icin ebat ve agirliklar

NPS Ya Ya 1 1%2 2 2> 3 4
Vana ¢api
DN 15 20 25 40 50 65 80 100
L in| 7,25 7,25 7,25 8,75 10,00 | 10,87 | 11,75 | 13,87

Sinif 150 mm| 184 184 184 222 254 276 298 352

L in| 750 | 762 | 775 | 925 | 10,50 | 11,50 | 12,50 | 14,50
Sinif 300 mm| 191 194 197 235 267 292 318 368
in 1,96
Boyut A
mm 50
i in| 4,3 4,3 4,3 4,5 4,5 7,0 7,0 7,9
mm| 110 110 110 115 115 178 178 201
o in| 1,6 1,6 1,6 2,8 2,8 3,9 3,9 4,4
mm| 40 40 40 72 72 98 98 13
H4 (izole in| 10,3 10,3 10,3 10,4 10,4 12,8 12,8 12,8
parcasi ile) mm| 261 261 261 265 265 325 325 325
bs| 14 16 18 27 36 58 71 97
Agirlik
kg 6 7 8 12 16 26 32 44
Agirlik (izole _ lbs| 198 | 22,1 243 | 397 | 485 75 88,2 | 136,7
parcasi ile) kg| 9 10 1 18 22 34 40 62
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Dizayn ve Calisma Prensibi

Boyutsal cizimler

DN 15 ila 50/NPS 2 ila 2

HZ‘ H1

DN 65 ila 100/
NPS 22 ila 4

H1

H2

Izole pargali versiyon

H4

%

H4

i Not:

Daha fazla boyut ve agirlik bilgisi icin asagidaki teknik veri formlarina bakin:

»T8111ved T8112

llgili tahrik dnitesi dokiimanlari, SAMSON tahrik Gniteleri gibi tahrik dniteleri icin gecerlidir.

» 78313 Tip 3372 Elektropnématik Tahrik Unitesi
» T 8317 Tip 3371 Pnématik Tahrik Unitesi

» T 5824Tip 5824 Elekirikli Tahrik Unitesi

» T 5827 Tip 5827 Elekirikli Tahrik Unitesi

» T 8331Tip 3374 Elekirikli Tahrik Unitesi
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4 Nakliye ve sahada tasima

Bu bélimde aciklanan isler, sadece bu tir
gorevleri gerceklestirecek kadar nitelige sa-
hip personel tarafindan gergeklestirilecektir.

Teslim edilen Grunlerin ka-

bulu

Gonderiyi aldiktan sonra asagidaki adimlari
izleyin:

4.1

1. Teslimat kapsamini kontrol edin. Vananin
isim etiketi Uzerindeki 6zelliklerin, tesli-
mat notundakilerle uyustugundan emin
olun. isim efiketi bilgileri icin "Cihaz ize-
rindeki isaretler" bolimine bakin.

2. Tasima sirasinda hasar gorip gérmedi-
gini tespit etmek icin gonderiyi kontrol
edin. Varsa tim hasarlart SAMSON'a ve
tastyan araciya bildirin (teslimat notuna
atifta bulunun).

3. Gerekirse, uygun kaldirma ekipmanini
ve kaldirma aksesuarlarini secmek icin
kaldirilip tasinacak Unitelerin agirlik ve
boyutlarini belirleyin. Tasima belgelerine
ve "Teknik veriler" bolimine bakin.

4.2 Sizdirmazhk grubunun ve-
nadan ayrilmasi

Asagidaki sirayr takip edin:

= Vanayi boru hattina monte etmek izere
kaldirma asamasinin hemen 6ncesine
kadar ambalajini agmayin ve gikarma-
yin.

Nakliye ve sahada tasima

= Sahada tasimak icin kontrol vanasini ta-
sima kabi icinde veya palet izerinde bi-
rakin.

= Vanayi boru hatina monte etme asama-
sinin hemen &ncesine kadar giris ve ciki-
sindaki koruyucu kapaklari ¢ikarmayin.
Bu kapaklar, vanaya yabanci pargacikla-
rin girmesine engel olur.

= Ambalaiji yerel mevzuata gore bertaraf
edin ve geri donustirin.

4.3 Vananin tasinmasi ve kal-
dirllmas:

Asil yiiklerin diismesine bagh tehlike.

= Asili veya hareketli olan yiklerden uzak
durun.

= Nakliye yollarini kapatip emniyete alin.

Nominal kaldirma kapasitesinin asilmasi

nedeniyle kaldirma ekipmaninin devrilmesi

ve kaldirma aksesuvarlarinin zarar gérmesi

riski.

= Yalhizca minimum kaldirma kapasitesi
vananin agirhgindan (varsa tahrik Gnitesi
ve ambalaj ile birlikte) yiksek olan,
onayli kaldirma ekipmani ve aksesuarla-
r kullanin.
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Nakliye ve sahada tasima

Kontrol vanasinin devrilmesi nedeniyle kisi-

sel yaralanma riski.

= Vananin agirlik merkezine dikkat edin.

= Vanayi devrilme veya donmeye karsi
emniyete alin.

Kaldirma ekipmani kullanilmadan hatali
kaldirma nedeniyle yaralanma riski.
Kontrol vanasinin kaldirma ekipmani kulla-
nilmadan kaldirilmasi, kontrol vanasinin
agirhgina bagh olarak yaralanmalara neden
olabilir (6zellikle bel yaralanmas).
> Kullanildigi ilkede gecerli olan is saghg:
ve givenligi mevzuatina uyun.

© DIKKAT

Hatali sekilde baglanan askilar nedeniyle

vanada hasar riski.

= Kontrol vanasini kaldirirken vana gévde-
sine bagl olan askilarin tim yiki tasidi-
gindan emin olun.

> Yiik tasima askilarini tahrik initesine, el
kumandasina veya diger parcalara ilis-
tirmeyin.

= Kaldirma talimatlarina uyun (bkz. bolim
4.3.2).

1t ipucu

Satis sonrasi servisimiz, tasima ve kaldirma
talimatlari ile ilgili olarak talep izerine daha
fazla bilgi verebilir.

Sek. 4-1: Kontrol vanasi iizerindeki kaldirma noktalar:
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4.3.1

Kontrol vanast, kaldirma ekipmanl (ving,
forklift vb.) kullanilarak tasinabilir.

= Tasimak icin kontrol vanasini tasima kabi
icinde veya palet Uzerinde birakin.

Vananin tasinmasi

= Tasima talimatlarina uyun.

Tasima talimatlan

— Kontrol vanasini harici etkilere (Srnegin
darbe) karsi koruyun.

— Korozyon korumasina (boya, yizey kap-
lamalari) zarar vermeyin. Her tir hasari
derhal onarin.

- Borulari ve monte edilmis vana aksesuar-
larini hasara karsi koruyun.

- Kontrol vanasini nem ve kire karsi koru-
yun.

- Standart kontrol vanalari icin izin verilen
tasima sicakliklari, =20 ila +65 °C'dir
(-4 ila +149 °F).

i Not:
Diger vana versiyonlarinin tasima sicakliklari
icin sahs sonrasi servisimiz ile iletisime ge-
cin.

4.3.2 Vananin kaldirilmasi

BiyUk bir vanayi boru hattina monte etmek
izere kaldirmak igin kaldirma ekipmani (6r-
negin ving veya forklift) kullanin.

Kaldirma talimatlan

—  Kaldirma ve tasima sirasinda askilari sa-
bitleyerek kancadan kaymasini onlemek

Nakliye ve sahada tasima

icin emniyet mandalli bir kanca kullanin

(bkz. Sek. 4-1).
- Askilari kaymamalari igin sabitleyin.

— Vana boru hattina monte edildikten son-
ra askilarin vanadan ¢ikarilabilecegin-
den emin olun.

- Kontrol vanasinin yana yatmasini veya
devrilmesini 6nleyin.

- Calismaya uzun sire ara verecekseniz
yukleri asili halde birakmayin.

- Boru hattinin ekseninin kaldirma sirasin-
da her zaman yatay oldugundan ve kla-
pe milinin ekseninin daima dikey oldu-
gundan emin olun.

Kontrol vanasini kaldirma

1. Govdenin her flansina ve ving ya da
forkliftin kaldirma ekipmanina (kanca
vb.) birer aski ilistirin (bkz. Fig. 4-1).

2. Kontrol vanasini dikkatlice kaldirin. Kal-
dirma donanimi ve aksesuarlarin agirhg
tasiyip toslyamadlglnl kontrol edin.

3. Kontrol vanasini montaj sahasina diiz-
gun bir hizla tasyin.

4. Vanay boru hattina monte edin (bkz.
"Devreye Alma" bolimi).

5. Boru hattina monte ettikien sonra flansla-
rin siki bir sekilde civatalanip civatalan-
madigini, vananin boru hattinda sabit
olup olmadigini kontrol edin.

6. Askilari cikarin.
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Nakliye ve sahada tasima

4.4 Vananin depolanmasi

© DIKKAT

Yanls depolama nedeniyle vanada hasar

riski.

= Depolama talimatlarina uyun.

= Uzun siire depolamaktan kaginin.

= Farkli depolama kosullar veya uzun de-
polama sireleri icin SAMSON ile iletisi-
me gegin.

i Not:
Uzun depolama sirelerinde kontrol vanasi-
nin ve hakim depolama kosullarinin dizenli
olarak kontrol edilmesini 6neriyoruz.

Depolama talimatlari

- Kontrol vanasini harici etkilere (6rnegin
darbe) karsi koruyun.

- Korozyon korumasina (boya, yizey kap-

lamalar) zarar vermeyin. Her tir hasari
derhal onarin.

- Vanay depolama konumunda kayma
veya devrilmeye karsi emniyete alin.

—  Kontrol vanasini nem ve kire karsi koru-
yun. Bagil nemin %75'in altinda oldugu

ortamlarda depolayin. Nemli ortamlarda

yogusmayi onleyin. Gerekirse bir kurut-
ma maddesinden veya 1sitma yontemin-
den yararlanin.

- Ortam havasinda asit veya baska asin-
dirict madde olmadigindan emin olun.

(4 ila +149 °F). Diger vana versiyonla-
rinin depolama sicakliklari igin satis son-
rasi servisimiz ile iletisime gecin.

- Kontrol vanasinin iizerine hicbir cisim
koymayn.

Elastomerler icin 6zel depolama talimatlar:
Elastomer, Srnegin tahrik Gnitesi diyaframi

- Elastomerlerin seklini korumak ve catla-
mayi onlemek icin elastomerleri bikme-
yin, asmayin.

- Elastomerler icin depolama sicakligr ola-
rak 15 °C'yi (59 °F) dneriyoruz.

— Elastomerleri yaglardan, kimyasallardan,
cozeltilerden ve yakitlardan uzakta de-
polayin.

Xt pucu

SAMSON/'un Satis Sonrasi Servisi, depola-
ma talimatlari ile ilgili olarak talep izerine
daha fazla bilgi saglayabilir.

- Standart kontrol vanalari icin izin verilen

depolama sicakliklari, =20 ila +65 °C'dir
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5 Devreye Alma

Bu bélimde aciklanan isler, sadece bu tir
gorevleri gerceklestirecek kadar nitelige sa-
hip personel tarafindan gergeklestirilecektir.

5.1

Calisma konumu

Devreye alma kosullari

Kontrol vanasinin ¢alisma pozisyonu, karsi-
niza aldiginizda calishirma kontrollerini (va-
na aksesuarlari dahil) goreceginiz sekildedir.

Tablo 5-1: Giris ve cikis uzunluklar:

Devreye Alma

Cihazin devreye alinmasi sonrasinda tesis
operatorleri, isletme personelinin gerekli tim
calismalar given icinde yapabildiginden ve
calisma konumundayken cihaza kolayca eri-
sebildiklerinden emin olmalidirlar.

Boru hattinin monte edilmesi

Giris ve cikis uzunluklari (bkz. Table 5-1)
birkag degiskene ve proses kosullarina bagl
olarak degisir ve sadece oneri olarak veril-

mistir. Uzunluklar, dnerilenlerden biyik dlei-
de kiigiikse SAMSON ile iletisime gegin.

Q

———

£
b |

ax DN

P -

b x DN

Q Debi
Giris uzunlugu
Cikis uzunlugu

a x NPS b x NPS
:Ir:s::rzlr:ikam- Vana kosullar Gilr:’% :z:n- C|k|§§ :le:nlu-
Ma<0,3 2 4
Gaz
0,3=Ma=<0,7 2 10
Ma=<0,3" 2 4
Buhar 0,3<Ma<0,7" 2 10
Doymus buhar (kondensat yiizdesi > %5) 2 20
Kavitasyonsuz/w < 10 m/sn 2 4
Girilti cikaran kavitosyon/w <3 m/sn 2 4
Sivi Girilti cikaran kavitosyon/3 <w<5/sn 2 10
Kritik kovitasyon/w <3 m/sn 2 10
Kritik kqvitasyon/3 <w<5m/sn 2 20
Flashing - 2 20
Cok kademeli - 10 20
11 Doymus buhar yok
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Devreye Alma

Vananin dizgin calishgindan emin olmak
icin asagidaki adimlari izleyin:

> Onerilen giris ve cikis uzunluklarina
dikkat edin (bkz. Table 5-1). Vana
kosullari veya proses akiskaninin
durumlarinda sapma olursa SAMSON
ile iletisime gegin.

= Vanay gerilimsiz ve mimkin oldugunca
az titresimle kurun. Bu bdlimde ‘Moun-
ting position’ ve ‘Work position” kapsa-
minda verilen bilgileri okuyun.

= Tahrik Unitesi ve vanayi cikarmak veya
bunlar Gzerinde bakim ve onarim galis-
masi yapabilmek icin yeterince alan bi-
rakarak vanayr monte edin.

Montaj Konumu

Genelde tahrik Unitesi, vananin tzerinde dik
olacak monte edilmesini oneriyoruz.

= Montaj konumu yukarida belirtildigi gibi
degilse SAMSON ile iletisime gegin.

Destek veya aski

i Not:

Monte edilen kontrol vanasi ve boru hatti
icin uygun bir destek veya aski segilip uygu-
lanmasindan tesisin mihendislik sirketi so-
rumludur.

Vana versiyonu ve montaj pozisyonuna bag-
i olarak vana, tahrik Gnitesi ve boru hath
desteklenmelidir veya asilmalidir.

Boru hatti icinde tahrik initesi istte ve dik
konumda monte edilmeyen vanalar destek-
lenmeli ya da asilmalidir.

Vana aksesuarlari

= Vana aksesuarlarinin baglanhsinin erisi-
mi kolaylastiracak sekilde yapildigindan
ve aksesuarlarin galisma pozisyonundan
guvenli bir sekilde isletilebileceginden
emin olun.

Havalandirma civatalar

Havalandirma civatalari, pnomatik ve elekt-
ropnomatik cihazlarin egzoz havasi portlari-
na vidalanir. Olusan tim egzoz havasinin
atmosfere salinmasini saglar (cihazda fazla
basin¢ olmamasi icin). Havalandirma civata-
lari cihaz icinde vakum olusmasini 6nlemek
icin hava girmesine de izin verir.

= Havalandirma civatasini, isletme perso-
nelinin ¢alisma konumuna gére aksi yo-
ne bakacak sekilde ayarlayin.

5.2 Devreye alma hazirhg

Devreye almadan 6nce asagidaki kosullarin
saglandigindan emin olun:

— Vana temizdir.

— Vana ve tim vana aksesuarlarinda (boru
hatti dahil) hasar yoktur.

— Isim etiketi Uzerindeki vana verileri (tip
adi, vana boyutu, malzeme, basing sinifi
ve sicaklik sinifi) tesis kosullarina (boru
hathinin boyut ve bosmc smlﬁ, oklskan sI-
cakhgi vb.) uygundur. Isim etiketi bilgileri
icin "Cihaz izerindeki isaretler" bslimi-
ne bakin.

— Vana devreye alinmadan 6nce, talep
edilen veya gerekli gorilen ek boru bag-

5-2
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lanti pargalari ("Ek baglant parcalar”

bolimine bakin) monte edilmis veya ge-

rektigi sekilde hazirlanmisr.

O DiKkAT

Hatali izolasyon nedeniyle kontrol vana-

sinda hasar riski.

> 0°C'nin (32 °F) altindaki ve 220°C'nin
(428 °F) iizerindeki orta sicakliklar icin
yalnizca izole pargali kontrol vanalarini
vana govdesinin kapak flansina kadar
yalitin. izolasyon bélimi izole edilmis
ise islevini diizgiin bir sekilde yerine ge-
tirmeyecektir.

Asagidaki adimlarr izleyin:

= Devreye alma ¢alismasinda kullanilacak
gerekli malzeme ve aletleri hazirlayin.

= Boru hatlarini temizleyin.

Devreye Alma

5.3 Cihazin monte edilmesi

Asagida listelenen faaliyetler vana kurulumu
icin ve calishirmadan énce gereklidir.

© DIKKAT
Asini dizeyde biiyik veya kiiciik stkma
torklari nedeniyle vanada hasar riski.
Kontrol vanasi bilesenlerini sikarken belirti-
len torklara dikkat edin. Torklarin asiri dere-
cede sikilmasi, parcalarin daha hizli eskime-
sine neden olur. Cok gevsek olan parcalar
ise kacaklara neden olabilir.
> Belirtilen sikma torklarina dikkat edin

(» AB 0100).

i Not:
Tesiste boru hatlarinin temizlenmesinden te-
sis operatori sorumludur.

© DIKKAT

Uygun olmayan aletlerin kullaniimasi

nedeniyle vanada hasar riski.

= Yalnizea SAMSON tarafindan onaylan-
mus aletleri kullanin (» AB 0100).

= Buhar uygulamalari igin boru hatlarini
kurutun. Nem, vananin icine zarar vere-
cektir.

= Dizgin ¢alishklarindan emin olmak igin

monte edilmis olan tim basing gosterge-

lerini kontrol edin.

= Vana ve tahrik Gnitesinin daha dnce bir-
lestirildigi durumlarda civatali baglanh-
larin sikma torklarini kontrol edin

(» AB 0100). Tasima sirasinda bilesen-
ler gevseyebilir.

5.3.1 Tahrik Unitesinin vanaya

montaji
= Tahrik Unitesini monte etmek igin ilgili

tahrik Unitesi dokimanlarinda anlatldig
sekilde ilerleyin.
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Devreye Alma

a) Pnomatik ya da elektropné- ha, ¢ubuklar arasindaki dogru mesafeyi ko-
matik tahrik Gnitesi o

Pnomatik veya elektropnomatik tahrik inite- b) Elekirikli tahrik Unitesi
sini vanaya monte etmek icin versiyona (va-

na ebati vb.) bagh olarak iki farkl baglan  Bir elektrikli tahrik Gnitesi vanaya monte edil-
tipi vardir: capraz kiris kullanarak veya gu- diginde, bir gévde baglantisi ve yoke kulla-
buklar kullanarak yapilan montai (bkz. nilarak form-fit baglant ile monte edilir.
Table 5-2).

Capraz kiris ya da merkezi somun kullani-
mi ile montqj

Tahrik Unitesi bir capraz kiris kullanilarak va-
naya monte edildiginde (form B,Fig. 5-1),
tahrik Unitesi merkezi bir somun kullanilarak
vana kapagina sabitlenir.

Cubuk yardimiyla montaj

Tahrik Gnitesi gubuk kullanilarak vanaya
monte edildiginde (form C Fig. 5-2), tahrik
Unitesi bir gubuk kullanilarak vana bashgina
sabitlenir. Bu durumda, gapraz kiris tahrik
Unitesini monte etmek icin gerekmez. Bir lev-

Tablo 5-2: Baglantinin olasi kombinasyonlari ve tirleri

Tahrik Unitesi Baglanh tir
Tip 3371 Tahrik Gnitesi alan 120 cm? 350 cm?
DN 15 ila 50/NPS V2 ila 2 Form B —
Vana capiicin - DN 65 ila 100/NPS 2% ila Form C Form C
4
Tip 3372 Tahrik Unitesi alani 120 cm? 350 cm?
DN 15 ila 50/NPS 2 ila 2 Form B -
Vana capt icin DN 65 ila T00/NPS 22 ila Form C Form C
4
Tip 3374 Govde baglantisi ve yoke kullanilarak yapilan form
fit baglantisi
Tip 5824 1) Govde baglantisi ve yoke kullanilarak yapilan form
fit baglantisi
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Devreye Alma

Sek. 5-1: Capraz kiris ya da merkezi somun kullanimi ile montaj (form B baglantisi)

Tip 3321-PP Tip 3321-IP

-

gj(j

Tip 3321-E1 Tip 3321-E3

Sek. 5-2: Cubuk yardimiyla montaj (form C bag-

lantisi) A33

Tip 3321-PP Tip 3321-IP

Sek. 5-1 ve Sek. 5-2 icin goster-

ge metni
98 Merkezi somun
Al17  Travers
A33  Cubuk
A60  Plaka
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Devreye Alma

5.3.2 Vananin boru hattina
monte edilmesi

1. Vana monte edilirken tesis bdlimiinin
giris ve cikisinda boru hathndaki kapa-
ma vanalarini kapayin.

2. Vanayi monte etmek igin boru hattinin il-
gili bolimini hazirlayin.

3. Vanayr monte etmeden dnce koruyucu
kapaklari vana portlarindan cikarin.

4. Uygun kaldirma ekipmani kullanarak va-
nay! kaldirin ve montaj sahasina tasiyin
("Vananin kaldirlmasi" bélimine ba-
kin). Vanadan gegen akis yonini goz-
lemleyin. Vananin izerindeki ok, akis
yonunu gosterir.

5. Dogru flans contalarinin kullanildigindan
emin olun.

6. Boruyu vanaya gerilimsiz bir sekilde ci-
votalaym.

7. Gerekirse vanaya bir destek veya aski
ilistirin.

5.4 Monte edilen vananin test
edilmesi

Basinch ekipman veya bilesenlerin hatali
bir sekilde acilmasi nedeniyle patlama
riski.

Vana ve boru hatlari, hatali kullanildikla-
rinda patlama riski olan basingli ekipman-
lardir. Atlan parcaciklarin havadaki hareketi
veya basingl proses akiskaninin serbest kal-
masi ciddi yaralanmalara ve hatta 6lime ne-
den olabilir.

Kontrol vanasi izerinde calisma yapmadan
once:

> Etkilenen tim tesis bolimlerinin ve vana-
nin basincini diisiiriin (tahrik Gnitesi da-
hil). Depolanmis enerjinin serbest kalma-
sini saglayn.

> llgili tiim tesis bélimleri ve vanadaki pro-
ses akiskanini tahliye edin.

Yiksek girilti nedeniyle isitme kaybi veya
sagir olma riski.
Proses akiskani ve calisma kosullari nede-
niyle ¢alisma sirasinda giiriilti ¢ikabilir (or-
negin kavitasyon veya flashing). Ayrica gij-
rilti azaltici baglant pargalari kullanilma-
dan baglanan pnématik tahrik Gnitesinin
veya pnématik vana aksesuarlarinin aniden
havalandiriimasiyla da kisa sireli yiksek bir
guriilti cikabilir. ikisi de isitmeye zarar vere-
bilir.
= Vananin yakininda ¢alisirken isitme koru-
masi kullanin.

Hareketli tahrik initesi ve klape mili kay-

nakli ezilme tehlikesi.

= Vana calisirken, yo/(e bag/cmhs: icine eli-
nizi veya parmaklarinizi sokmayin.

= Kontrol vanasi iizerinde ¢alisma yapma-
dan énce pnomatik hava beslemesinin ve
kontrol sinyalinin baglantisini kesin ve bu
dniteleri kilitleyin.

= Kontrol vanasi iizerinde bir islem yap-
madan 6nce voltaj beslemesini sokiin.

= Yoke baglantisi icine cisimler sokmak su-
retiyle tahrik Gnitesinin ve klape milinin
hareketine engel olmayin.

= Bloke edilmis olan (6rnegin uzun siire
ayni konumda kaldiktan sonra tutukluk

5-6
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yapmasi nedeniyle) tahrik nitesinin ve
klape milinin blokesini kaldirmadan énce
tahrik Gnitesinde kalmis olabilecek enerji-
yi (6rnegin yay sikismasi) serbest bira-
kin. llgili tahrik Gnitesi dokimanlarina

bakin.

Pnomatik olarak calishrilan bilesenlerden
aciga cikan egzoz havasi nedeniyle kisisel
yaralanma riski.

Vana calistigi sirada, 6rnegin kapali déngii
calisma sirasinda veya vana acilip kapandi-
ginda tahrik Gnitesinden hava cikisi olabilir.
= Kontrol vanasinin yakininda calisirken

koruyucu gézlik kullanin.

On yiiklemeli yaylar nedeniyle kisisel yara-

lanma riski.

On yiiklemeli yaylari olan tahrik initeleri,

gerilimlidir. Bunlar, tahrik Gnitesinin altindan

ctkan uzun civatalar ile belirlenebilir.

= Tahrik Gnitesi Gzerinde herhangi bir isle-
me baslamadan 6nce ongergili yaylarin
baskisini almayr unutmayin (ilgili tahrik
Unitesi dokiimanlarina bakin).

Devreye Alma

Vanay baslatmadan veya tekrar isletmeye
almadan énce calisma durumunu test etmek
icin asagidaki testleri yapin:

54.1

Kagak testini yapmak ve test yontemini seg-
mek, tesis operatorinin sorumlulugundadir.
Kagak testi, montaj sahast icin gegerli olan
ulusal ve uluslararasi standartlarin gereklilik-
lerine uygun olmalidir.

Kacak testi

%t pucu

Satis sonrasi servisimiz, tesisiniz icin bir ka-
cak testi planlayip yapmaniza destek olabi-
lir.

1. Vanay kapatin.

2. Test akiskanini, vananin dncesinde bulu-
nan giris alanina yavasca gonderin. Ba-
singta meydana gelebilecek ani bir dal-
galanma ve sonug olarak ortaya ¢ikan
yUksek akis hizi vanaya zarar verebilir.

3. Vanayi agin.

4. Gerekli olan test basincini uygulayin.

5. Vananin atmosfere kagirip kagirmadigini
kontrol edin.

6. Boru hatti bdliminin ve vananin basin-
cini dustrin.

7. Kagak yapan kisimlari yeniden onarin ve
kagak testini tekrarlayin.

5.4.2 Strok hareketi

Tahrik Gnitesi milinin hareketi dogrusal ve
dizgin olmalidir.
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Devreye Alma

= Tahrik Unitesi milinin hareketini gozlem-
lerken, vananin u¢ konumlarini kontrol
etmek icin maksimum ve minimum kont-
rol sinyallerini kullanin.

= Hareket gostergesi skalasindaki strok ol-
ciming kontrol edin.

5.4.3 Emniyet konumu
= Sinyal basinct hattini kapatin.

= Vananin emniyet konumuna gecip gec-
medigini kontrol edin ("Dizayn ve Calis-
ma Prensibi" bélimine bakin).

5.4.4 Basing testi

Basing testini yapmak tesis operatorinin so-
rumlulugundadir.

1F ipucu

Satis sonrasi servisimiz, tesisiniz icin bir ba-
sing testi planlayip yapmaniza destek olabi-
lir.

Basing testi sirasinda asagidaki kosullarin
saglandigindan emin olun:

—  Vanayr agmak icin klape milini geri ce-
kin.

— Hem vana hem de fesis icin izin verilen
en yiksek basinca dikkat edin.

5-8
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6 Baslatma

Bu bolimde agiklanan isler sadece gorev
icin gerekli niteliklere sahip personel tarafin-
dan gerceklestirilecektir.

Sicak veya soguk bilesenler ve boru hatti

nedeniyle yanik yaralanmasi riski.

Vana bilesenleri ve boru hatt cok sicak veya

soguk olabilir. Yanik yaralanmasi riski.

= Bilesen ve boru hatlarinin sogumasini ve-
ya isinmasini bekleyin.

= Koruyucu giysiler ve koruyucu eldiven
kullanin.

Yiksek gurilti nedeniyle isitme kaybi veya
sagir olma riski.
Proses akiskani ve calisma kosullari
nedeniyle calisma sirasinda girilti cikabilir
(6rnegin kavitasyon veya flashing). Ayrica
gurilti azalher baglant parcalar
kullanilmadan baglanan pnomatik tahrik
Unitesinin (bkz. "Emniyet konumu") veya
pnématik vana aksesuarlarinin aniden
havalandirimasiyla da kisa sireli yiksek bir
gurilti cikabilir. ikisi de isitmeye zarar
verebilir.
= Vananin yakininda calisirken isitme koru-
masi kullanin.

Hareketli tahrik Gnitesi ve klape mili kay-

nakl ezilme tehlikesi.

= Vana calisirken, yoke baglantisi icine eli-
nizi veya parmaklarinizi sokmayin.

Baslatma

= Kontrol vanasi lizerinde calisma
yapmadan énce pnématik hava
beslemesinin ve kontrol sinyalinin
baglantisini kesin ve bu initeleri
kilitleyin.

= Kontrol vanasi iizerinde bir islem yap-
madan énce voltaj beslemesini sokiin.

> Yoke baglantisi igine cisimler sokmak su-
retiyle tahrik Gnitesinin ve klape milinin
hareketine engel olmayin.

= Bloke edilmis olan (6rnegin uzun siire
ayni konumda kaldiktan sonra tutukluk
yapmasi nedeniyle) tahrik initesinin ve
klape milinin blokesini kaldirmadan énce
tahrik dnitesinde kalmis olabilecek
enerjiyi (6rnedin yay sikismasi) serbest
birakin. ilgili tahrik Gnitesi
dokiimanlarina bakin.

Pnomatik olarak calishrilan bilesenlerden

aciga cikan egzoz havasi nedeniyle kisisel

yaralanma riski.

Vana calistigi sirada kapali dongii kontroli

sirasinda veya vana agilirken ya da kapanir-

ken tahrik initesi veya vana aksesuarlarin-

dan hava cikisi olabilir.

= Kontrol vanasinin yakininda ¢alisirken
koruyucu gézlik kullanin.

Vanayi baslatmadan veya tekrar hizmete al-

madan dnce asagidaki kosullarin saglandi-

glndan emin olun:

- Vana, boru hattina dogru bir sekilde
monte edilmistir (bkz. "Devreye Alma"
balima).
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Baslatma

Kagak ve fonksiyon testleri basarili bir
sekilde tamamlanmistir ("Devreye alinan
vananin fest edilmesi" kismina bakin).

ilgili tesis boliminde hakim olan
kosullar, vana kalibrasyon gerekliliklerini
saglamaktadir ("Givenlik talimatlari ve
tedbirleri" bolimindeki "Kullanim
amac” bashgindaki bilgilere bakin).

Vananin baslatlmasi/tekrar calishrilmasi

1.

Ortam sicakligi ile proses akiskaninin si-
cakhigi arasinda biyik fark oldugunda
ya da akiskan ozellikleri tedbir alinmasi-
ni gerektiriyorsa baslatmadan dnce va-
nanin ortam sicakligina ulasacak sekilde
sogumasini veya 1sinmasini bekleyin.

Boru hattindaki kapama vanalarini ya-
vasca agin. Bu vanalarin yavasca agil-
masl, basingta ani bir dalgalanma olma-
sini ve sonug olarak vanaya zarar vere-
bilecek yiksek hizlara ulasilmasini 6nler.

. Vananin dizgin calishgindan emin ol-

mak icin vanayi kontrol edin.

6-2
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7 Calistrma

Baslatma tamamladiktan veya vana tekrar
isletmeye alindiktan ("Baslatma" bslimine
bakin) hemen sonra vana kullanima hazir
olur.

Sicak veya soguk bilesenler ve boru hatti

nedeniyle yanik yaralanmasi riski.

Vana bilesenleri ve boru hatt cok sicak veya

sogjuk olabilir. Yanik yaralanmasi riski.

= Bilesen ve boru hatlarinin sogumasini ve-
ya isinmasini bekleyin.

= Koruyucu giysiler ve koruyucu eldiven
kullanin.

Yiksek gurilti nedeniyle isitme kaybi veya
sagir olma riski.
Proses akiskani ve calisma kosullari
nedeniyle calisma sirasinda girilti cikabilir
(6rnegin kavitasyon veya flashing). Ayrica
gurilti azalter baglant parcalar
kullanilmadan baglanan pnomatik tahrik
Unitesinin veya pnématik vana
aksesuarlarinin aniden havalandirimasiyla
da kisa sireli yiksek bir girilti cikabilir.
Ikisi de isitmeye zarar verebilir.
= Vananin yakininda calisirken isitme koru-
masi kullanin.

Calishrma

Hareketli tahrik initesi ve klape mili kay-

nakl ezilme tehlikesi.

= Vana calisirken, yoke bag“/anhst icine eli-
nizi veya parmaklarinizi sokmayin.

= Kontrol vanasi lizerinde calisma
yapmadan énce pnomatik hava
beslemesinin ve kontrol sinyalinin
baglantisini kesin ve bu Gniteleri
kilitleyin.

= Kontrol vanasi iizerinde bir islem yap-
madan &nce voltaj beslemesini sokiin.

> Yoke baglantisi igine cisimler sokmak su-
retiyle tahrik Gnitesinin ve klape milinin
hareketine engel olmayin.

= Bloke edilmis olan (6rnegin uzun siire
ayni konumda kaldiktan sonra tutukluk
yapmasi nedeniyle) tahrik initesinin ve
klape milinin blokesini kaldirmadan énce
tahrik dnitesinde kalmis olabilecek
enerjiyi (6rnegin yay sikismasi) serbest
birakin. ilgili tahrik Gnitesi
dokiimanlarina bakin.

Pnomatik olarak calishrilan bilesenlerden

aciga cikan egzoz havasi nedeniyle kisisel

yaralanma riski.

Vana calistigi sirada kapali dongii kontroli

sirasinda veya vana agilirken ya da kapanir-

ken tahrik initesi veya vana aksesuarlarin-

dan hava cikisi olabilir.

= Kontrol vanasinin yakininda ¢alisirken
koruyucu gézlik kullanin.
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8 Anazalar

Anzalar

"Givenlik talimatlar ve onlemleri" bolimindeki tehlike beyanlarini, uyarilan ve ikaz not-

larini okuyun.

8.1

Sorun Giderme

Anza

Olasi sebepler

Onerilen fadliyet

Tahrik Unitesi ve klape
mili istendiginde hare-
ket ettirilemiyor.

Tahrik Unitesi blokedir.

Baglantiy kontrol edin.

Tahrik Unitesinin blokesini kaldirin.

UYARI! Bloke edilmis bir tahrik initesi veya klape
mili (6rnegin uzun sire ayni konumda kaldiktan
sonra tutukluk yapmasi nedeniyle) aniden kontrolsiiz
bir sekilde hareket etmeye baslayabilir. Tahrik
Unitesinin veya vananin igine sokulan el veya
parmaklar yaralanabilir.

Tahrik nitesinin ya da klape milinin blokesini
kaldirmaya ¢alismadan dnce pndmatik hava
beslemesinin ve kontrol sinyalinin baglantisini kesin
ve bu Uniteleri kilitleyin. Besleme gerilimini devre
dist birakin. Tahrik Gnitesinin ve piston milinin
blokesini kaldirmadan 6nce tahrik Gnitesinde kalmis
olabilecek enerjiyi (3rnegin yay sikismasi) serbest
birakin. ilgili tahrik Unitesi dokimanlarina bakin.

Pnoématik/elektropns-
matik tahrik Gniteleri:
tahrik Unitesindeki di-
yafram kusurlu

ilgili tahrik Gnitesi dokimanlarina bakin.

Sinyal basinci gok di-
suktir

Sinyal basincini kontrol edin.
Sinyal basincini kagak yoniinden kontrol edin.

Yanlis ya da eksik bes-
leme gerilimi baglan-
mis.

Besleme gerilimi ve baglantilarini kontrol edin.

Tahrik Gnitesi ve klape
mili tim aralikta calis-
miyor.

Sinyal basinci ok di-
suktir

Sinyal basincini kontrol edin.
Sinyal basincini kagak yoniinden kontrol edin.

Yanlis ya da eksik bes-
leme gerilimi baglan-
mis.

Besleme gerilimi ve baglantilarini kontrol edin.

Vana aksesuarlari dog-
ru ayarlanmamishr

Vana dksesuor arinin oyor|qr|n| kontro| edin
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Arizalar

Ariza Olasi sebepler

Onerilen faaliyet

Sit ile klape arasinda
kir veya baska yabanc
parcaciklar birikmistir.

Kapali durumdaki va-
nadan gegen akis arh-
yor (sit kacag)

Boru hatti kesimini kapatin ve vanay temizleyin.

Vana trimi yipranmis.

Siti ve klapeyi degistirin ("Servis" bolimine bakin)
veya satis sonrasi servisimiz ile iletisime gegin.

Vanadan atmosfere ka- | Sizdirmazlik grubu ku-

Sizdirmazlik grubunu degistirin ("Servis" bolimine

cak oluyor (kagak surludur bakin) veya satis sonrasi servisimiz ile iletisime
emisyonlar). gegin.
Flansli baglanti gevsek- | Flansl baglantiyr kontrol edin.
tir veya conta asinmis- | Flansl baglantidaki contay: degistirin ("Servis" bo-
tir [tmine bakin) veya satis sonrasi servisimiz ile iletisi-
me gegin.
i Not:

Tabloda yer almayan arizalar ile ilgili olarak satis sonras servisimiz ile iletisime gecin.

8.2 Acil durum eylemi

Tesiste acil durum eylemlerinin gerceklestiril-
mesinden tesis operatdri sorumludur.

Vana arizasi olmasi durumunda:

1. Proses akiskaninin vanadan gegisini dur-
durmak icin kontrol vanasinin giris ve ¢I-
kisindaki kapama vanalarini kapatin.

2. Sorun giderme islemi gergeklestirin (bkz.
bolim 8.1).
3. Burada verilen talimatlara gore onarila-

bilecek arizalar giderin. Diger tim du-
rumlarda satis sonrasi servisimiz ile ileti-
sime gegin.

Bir anzadan sonra vananin tekrar calistiril-
masi

"Baslatma" bolimiine bakin.

8-2
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9 Bakim

Bu bélimde aciklanan isler, sadece bu tir
gorevleri gerceklestirecek kadar nitelige sa-
hip personel tarafindan gergeklestirilecektir.

Asagidaki dokimanlar, vananin bakimi igin
de gegerlidir:
- Monte edilen tahrik nitesinin montaj ve

isletme"k||avuzu (6rnegin P> Tip 3372
Tahrik Unitesi icin EB 8313-X)

» EB 8317 Tip 3371 Tahrik Unitesi

» EB 5824-X Tip 5824 Tahrik Unitesi
» EB 5827-X Tip 5827 Tahrik Unitesi
» EB 8331-X Tip 3374 Tahrik Unitesi

—  Aletler, sikma torklari ve yag icin
» AB 0100

Basinch ekipman veya bilesenlerin hatali

bir sekilde acilmasi nedeniyle patlama

riski.

Vana ve boru hatlari, hatali kullanildikla-

rinda patlama riski olan basingli ekipman-

lardir. Atilan parcaciklarin havadaki hareketi

veya basingl proses akiskaninin serbest kal-

masi ciddi yaralanmalara ve hatta 6lime ne-

den olabilir.

Kontrol vanasi izerinde ¢alisma yapmadan

once:

= FEtkilenen tiim tesis bolimlerinin ve vana-
nin basincini diisiiriin (tahrik Gnitesi da-
hil). Depolanmis enerjinin serbest kalma-
sini saglayn.

> lgili tiim tesis bélimleri ve vanadaki pro-
ses akiskanini tahliye edin.

Bakim

Sicak veya soguk bilesenler ve boru hatti

nedeniyle yanik yaralanmasi riski.

Vana bilesenleri ve boru hath cok sicak veya

soguk olabilir. Yanik yaralanmasi riski.

> Bilesen ve boru hatlarinin ortam sicakli-
ginda sogumasini ya da 1sinmasini bek-
leyin.

= Koruyucu giysiler ve koruyucu eldiven
kullanin.

Yiksek giiriiltii nedeniyle isitme kaybi veya
sagir olma riski.
Proses akiskani ve calisma kosullari
nedeniyle calisma sirasinda giriilti ¢ikabilir
(6rnegin kavitasyon veya flashing). Ayrica
gurilti azaltici baglant parcalari
kullaniimadan baglanan pnomatik tahrik
Unitesinin veya pnomatik vana
aksesuarlarinin aniden havalandiriimasiyla
da kisa sireli yiksek bir giirilti cikabilir.
ikisi de isitmeye zarar verebilir.
= Vananin ya/(lnmda calisirken isitme koru-
masi kullanin.

Hareketli tahrik initesi ve klape mili kay-

nakl ezilme tehlikesi.

= Vana calisirken, yoke bag“/anhst icine eli-
nizi veya parmaklarinizi sokmayin.

= Kontrol vanasi izerinde ¢alisma yapma-
dan 6nce pnématik hava beslemesinin ve
kontrol sinyalinin baglantisini kesin ve bu
Uniteleri kilitleyin.
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Bakim

= Kontrol vanasi izerinde bir islem yap-
madan énce voltaj beslemesini sokiin.

= Yoke baglantisi icine cisimler sokmak su-
retiyle tahrik Gnitesinin ve klape milinin
hareketine engel olmayin.

= Bloke edilmis olan (6rnegin uzun sire
ayni konumda kaldiktan sonra tutukluk
yapmasi nedeniyle) tahrik dnitesinin ve
klape milinin blokesini kaldirmadan énce
tahrik Gnitesinde kalmis olabilecek enerji-
yi (6rnegin yay sikismasi) serbest bira-
kin. lilgili tahrik Gnitesi dokimanlarina

bakin.

Pnomatik olarak calistirilan bilesenlerden
aciga cikan egzoz havasi nedeniyle kisisel
yaralanma riski.

Vana calishgi sirada, rnegin kapali déngii
¢alisma sirasinda veya vana acilip kapandi-
ginda tahrik nitesinden hava cikisi olabilir.
= Kontrol vanasinin yakininda ¢alisirken

koruyucu gézlik kullanin.

On yiiklemeli yaylar nedeniyle kisisel yara-

lanma riski.

On yiiklemeli yaylari olan tahrik initeleri,

gerilimlidir. Bunlar, tahrik nitesinin altindan

cikan uzun civatalar ile belirlenebilir.

= Tahrik initesi izerinde herhangi bir isle-
me baslamadan 6nce ongergili yaylarin
baskisini almayi unutmayin (ilgili tahrik
initesi dokimanlarina bakin).

Vanada kalan proses akiskani nedeniyle

kisisel yaralanma riski.

Vana izerinde ¢alisma yapilirken, artik

madde vanadan disari akabilir ve akiskanin

ozelliklerine bagl olarak kimyasal yanigi

gibi kisisel yaralanmalara neden olabilir.

= Koruyucu giysiler, koruyucu eldiven, ko-
ruyucu gozlitk ve solunum koruma terti-
bat kullanin.

© DiKKAT
Asiri diizeyde biiyik veya kiiciik stkma
torklari nedeniyle vanada hasar riski.
Kontrol vanasi bilesenlerini sikarken belirti-
len torklara dikkat edin. Torklarin asiri dere-
cede sikilmasi, parcalarin daha hizli eskime-
sine neden olur. Cok gevsek olan parcalar
ise kacaklara neden olabilir.
> Belirtilen sikma torklarina dikkat edin

(» AB 0100.).

© DIKKAT

Uygun olmayan aletlerin kullanilmasi

nedeniyle vanada hasar riski.

= Yalnizca SAMSON tarafindan onaylan-
mus aletleri kullanin (» AB 0100).

© DIKKAT

Uygun olmayan yaglarin kullanilmas:
nedeniyle vanada hasar riski.

= Yalnizca SAMSON tarafindan

onaylanmis yaglar kullanin
(» AB 0100).
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i Not:

Kontrol vanasi, fabrikadan cikmadan énce

SAMSON tarafindan kontrol edilmistir.

- SAMSON tarafindan onaylanan bazi test
sonuglari, vana agildigi anda gegerliligini
yitirir. Bu testler arasinda sit kagagi ve ka-
cak testleri bulunmaktadir.

— SAMSON'un Satis Sonrasi Servisinden
izin alinmadan bu talimatlarda aciklanma-
yan bakim veya onarim ¢calismalari yapi-
lirsa Grin garantisi gecersiz hale gelir.

- Yalnizca iriinin asil 6zelliklerine uygun
sekilde SAMSON tarafindan iretilmis
orijinal yedek parcalari kullanin.

Bakim

9.1

isletme sartlarina gore herhangi bir ariza
durumunu engellemek igin vanay belirli ara-
liklarla kontrol edin. Tesis operatorleri bir de-
netim ve test p|an| hazirlamaktan sorumlu-

dur.

Periyodik test

%t pucu
Satis Sonrasi Hizmetler birimimiz, tesisiniz
icin bir denetim ve test plani hazirlamaniza

destek olabilir.

Proses devam ederken yapilabilecek asagidaki denetim ve testleri oneriyoruz:

Denetim ve test

Negatif bir sonug olmasi halinde yapilacaklar:

Vana iizerindeki isaret, etiket ve isim
etiketlerini okunabilirlik ve eksiksizlik

Hasarl, eksik veya dogru olmayan isim etiketlerini veya efi-
ketleri zaman kaybetmeden yenileyin.

yoninden kontrol edin.

Kir kapli ve okunmayan yazilari temizleyin.

Vana ve tahrik Unitesi Uzerindeki boru

Civatal baglantiyr kontrol edin (sikma torku).

baglantlarini ve contalar kagak ys-

niinden kontrol edin.

Bolim 9.4.1'te tarif edildigi sekilde flansl baglantidaki con-
tayr degistirin.

Sizdirmazlik grubunu degistirin (bkz bolim 9.4.2)

Vanada sit kagagr olup olmadigini
kontrol edin.

Sit ile klape arasinda birikmis kir ve/veya yabanci parga-
ciklari gikarmak igin boru hatt kismini kapatin ve vanay: te-
mizleyin.

EB 8111/8112 TR

9-3



Bakim

Denetim ve test

Negatif bir sonug olmasi halinde yapilacaklar:

Vanada harici hasar olup olmadigini
kontrol edin (6rnegin korozyon).

Varsa hasarlari derhal giderin. Gerekirse kontrol vanasini
isletme disina alin ("Devreden Cikarma" bélimiine bakin).

Dizgiin monte edildiklerinden emin ol-
mak icin vana aksesuarlarini kontrol
edin.

Vana aksesuarlarinin baglantilarini siki duruma getirin.

Tahrik Gnitesi ve klape milinin sorunsuz
hareket ettiginden emin olun.

Bloke edilmis tahrik tnitesi ve klape milinin blokesini kaldi-
rn.

UYARI! Bloke edilmis bir tahrik Gnitesi veya klape mili (or-
negdin uzun sirre ayni konumda kaldiktan sonra tutukluk
yapmasi nedeniyle) aniden kontrolsiz bir sekilde hareket
etmeye baslayabilir. Tahrik Gnitesinin veya vananin igine so-
kulan el veya parmaklar yaralanabilir.

Tahrik tnitesinin ya da klape milinin blokesini kaldirmaya
calismadan dnce pnématik hava beslemesinin ve kontrol
sinyalinin baglantsini kesin ve bu Uniteleri kilitleyin. Besle-
me gerilimini devre disi birakin. Tahrik Unitesinin blokesini
kaldirmadan 8nce tahrik tnitesinde kalmis olabilecek ener-
jiyi (8rnegin yay sikismasi) serbest birakin. ilgili tahrik Gni-
tesi dokimanlarina bakin.

gine keserek vananin emniyet konumu-
nu kontrol edin.

Mimkinse hava beslemesini kisa sireli-

Kontrol vanasini isletme disina alin ("Devreden Cikarma"
bolimine bakin). Arizanin nedenini tespit edin ve giderin
("Sorun Giderme" bdlimiine bakin).

9.2 Vananin bakim ¢ahismala-

rina hazirlanmasi

1. Bakim ¢alismasinda kullanilacak gerekli

ma|zeme ve a|et|eri h02|r|qy|n.

2. Kontrol vanasini isletme disina alin
("Devreden Cikarma" bélimine bakin).

3. Tahrik Gnitesini vanadan ayirin. ilgili tah-
rik Unitesi dokmanlarina bakin.

pine bagldir (form B veya form C, bkz. 'Tah-
rik Gnitesinin vanaya monte edilmesi' bo-
limii).

Tahrik Gnitesini (form B) vanadan ayirmak
icin, merkezi somun (98) gevsetilmelidir.

i Not:
"Yay kapatan™ emniyet konumu hareketi ve/
veya éngergili yaylari olan bir pnématik tah-

i Not:

Hizmet calismalari icin tahrik nitesinin nasil
cikarilacagi veya monte edilecegi baglant ti-

rik Gnitesini ayirmak icin tahrik Gnitesine be-
lirli bir sinyal basinci uygulanmalidir (ilgili

tahrik initesi dokiimanlarina bakin). Sonra-
sinda sinyal basinci kaldirilarak hava besle-

9-4
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mesinin baglantisi tekrar kesilmeli ve kilitlen-
melidir.

%t pucu
Her tiir bakim calismasindan énce vananin

boru hattindan ayrilmasini &neriyoruz ("Sok-

me" bélimiine bakin).

Hazirlik tamamlandiktan sonra asagidaki
bakim calismalari yapilabilir:

- Bolim 9.4.1'te tarif edildigi sekilde con-
tay degistirin.

- Sizdirmazlik grubunu degistirin (bkz bo-
[6m 9.4.2)

- Sit ve klapeyi degistirin (bkz bolim
9.4.3)

9.3 Bakim ¢alismasindan sonra

vanayi monte edin

1. Tahrik Gnitesini monte edin. ilgili tahrik

Unitesi dokimanlarina ve "'Kurulum' bsli-

mine bakin.

i Not:
Tahrik Gnitesini (form B) vanaya sabitlemek

icin, merkezi somun (98) sikilmalidir. Stkma
torklarina dikkat edin.

2. Sinyal yay ayar sahasi Ust veya alt limit-
lerini ayarlayin. ligili tahrik Gnitesi doki-
manlarina bakin.

3. Vana gikarildiysa, vanayr boru hattina

tekrar monte edin ('Kurulum ve Devreye
Alma' bolimine bkz).

Bakim

4. Kontrol vanasini tekrar isletmeye alin
("Baslatma" bolimine bakin). Vanay:
baslatma veya tekrar isletmeye alma ge-
rekliliklerini ve kosullarini inceleyin.

9.4 Bakim ¢alismasi

= Herhangi bir bakim ¢alismasi yapilma-
dan &nce kontrol vanasi icin hazirliklar

yapilmalidir (bkz. bolim 9.2).

= Tim bakim calismalari tamamlandiktan
sonra kontrol vanasini tekrar isletmeye
almadan énce kontrol edin ("Kurulum si-
rasinda monte edilen vananin fest edil-
mesi" bdlimine bkz).
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Bakim

Sek. 9-2: Form C baglantisi (cubuk kullanimiyla montaj)

1 Govde

2 Vana laternasi

4 Sit

5 Klape (Klape mili ile
birlikte)

8 Disli yiksik (conta so-
munu)

13 Civata
14 Gévde somunu
15 Sizdirmazlik
17 Gévde contasi
96 Flans laterna
97 Flans
98 Merkezi somun

A11 Cubuk

Al7 Travers

A25 Somun

A33 Cubuk

A54 Somun
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9.4.1 Contanin degistirilmesi

a) Capraz kiris ya da merkezi
somun kullanimi ile montaj
icin (Form B)

1. Godvde somunlarini (14) asama asama
karsilikli sirayla gevseterek ¢ikarin.

2. Flansi (97), flans laternasini (96) ve kla-
pe milli klapeyi (5) govdeden (1) ayirin.

3. Contayi gikarin (17). Vana govdesindeki
(1) ve flansli laterna (96) Uzerindeki siz-
dirmazlik yizeylerini dikkatlice temizle-
yin.

4. Vana gévdesine yeni bir conta (17) ta-

I(In.

5. Flansh laternay (96) ve flansi (97) dik-
meler (13) Uzerinden govdeye yerlestirin.

6. Flansh laternay: (96) gévde somunlari
(14) ile sabitlerken klapeyi (5) site dogru
(4) sikica bastirin. Somunlari asama asa-
ma karsilikli olarak sirayla sikin. Stkma
torklarina dikkat edin.

b) Cubuk yardimiyla montqj igin
(form C)

1. Godvde somunlarini (14) asama asama
karsilikli sirayla gevseterek ¢ikarin.

2. Vana laternasini (2) ve klape milli klape-
yi (5) govdeden (1) ayirin.

3. Contayi gikarin (17). Vana govdesindeki
(1) ve flansl laterna (2) Gzerindeki siz-
dirmazlik yizeylerini dikkatlice temizle-
yin.

4. Vana gévdesine yeni bir conta (17) ta-

I(In.

Bakim

5. Vana laternasini (2) ve klape milli klape-
yi (5) govdeye () yerlestirin.

6. Vana laternasini (2) gévde somunlari
(14) ile sabitlerken klapeyi (5) site dogru
(4) sikica bastirin. Somunlar asama asa-
ma karsilikli olarak sirayla sikin. Stkma
torklarina dikkat edin.

9.4.2 Sizdirmazlik grubunun
degistirilmesi

i Not:
Tip 3321 Vana ya standart ya da form D
ambalaj ile donatilmistir. Ambalajlar ayni ta-
sarima sahiptir, ancak farkl malzemeler ice-
rir.

a) Capraz kiris ya da merkezi
somun kullanimi ile montaj
icin (Form B)

1. Godvde somunlarini (14) asama asama
karsilikh sirayla gevseterek ¢ikarin.

2. Flansi (97), flans laternasini (96) ve kla-
pe milli klapeyi (5) govdeden (1) ayirin.

3. Vidali yiksigi (8) sokin.

4. Klape mili ile klapeyi (5) flansli laterna-
dan (96) cekin.

5. Uygun dlet yardimiyla biitin sizdirmazlik
grubunu salmastra yuvasindan cikartin,

6. Hasarli pargalar yenileyin. Sizdirmazlik
grubu haznesini iyice temizleyin.

7. Bitin sizdirmazlik pargalarini ve klape
milini (5) uygun yag ile yaglayin.

8. Klape mili ile klapeyi (5) vana gévdesi-
nin (1) icine dogru kaydirin.

EB 8111/8112 TR

9-7



Bakim

9. Flansh laternayr (96) ve flansi (97) dik-
meler (13) ve klape mili Gzerinden gov-
deye yerlestirin.

10. Uygun bir dlet yardimiyla sizdirmazlik

parcalarini klape mili Gzerinden dikkatli-

ce salmastra yuvasina yerlestirin. Dogru
sirayi takip edin (bkz. Fig. 9-3).

11.Flansh laternayi (96) gvde somunlar
(14) ile sabitlerken klapeyi (5) site dogru

(4) sikica bastirin. Somunlari asama asa-

ma karsilikl olarak sirayla sikin. Sikma
torklarina dikkat edin.

12. Vidali yiksik (8) pargasini yuvasina yer-

lestirip sikin. Sikma torklarina dikkat
edin.

b) Cubuk yardimiyla montqj igin

(form C)

1. Gévde somunlarini (14) asama asama
karsilikl sirayla gevseterek cikarin.

2. Vana laternasini (2) ve klape milli klape-
yi (5) govdeden (1) ayirin.
3. Vidali yiksigi (8) sokin.

4. Klape mili ile klapeyi (5) vana laternasin-

dan (2) cekin.

5. Uygun dlet yardimiyla bitin sizdirmazlik

grubunu salmastra yuvasindan gikarhin.

6. Hasarli pargalari yenileyin ve salmastra
yuvasini dikkatlice temizleyin.

7. Bitin sizdirmazlik pargalarini ve klape
milini (5) uygun yag ile yaglayin.

8. Klape mili ile klapeyi (5) vana govdesi-
nin (1) igine dogru kaydirin.

9. Vana laternasini (2) klape mili Gzerinde
govdeye dikkatlice yerlestirin.

10.Uygun bir dlet yardimiyla sizdirmazlik
pargalarini klape mili Gzerinden dikkatli-
ce salmastra yuvasina yerlestirin. Dogru
siray! takip edin (bkz. Fig. 9-3).

11.Vana laternasini (2) gdvde somunlar
(14) ile sabitlerken klapeyi (5) site dogru
(4) sikica bastirin. Somunlari asama asa-
ma karsilikl olarak sirayla sikin. Sikma
torklarina dikkat edin.

12.Vidal yiksik (8) pargasini yuvasina yer-
lestirip sikin. Sikma torklarina dikkat
edin.
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16 Sizdirmazlik V
halkas:

96 Flansh laterna

8 Vidal yiksik
11 Yay
12 Bakir conta

Sek. 9-3: Sizdirmazlik

9.4.3 Sit ve klapenin degisti-
rilmesi

O DiKkAT

Hatali servis ya da onarim nedeniyle sit ve

klape yiizeyinde hasar riski.

= Her zaman sit ve klapeyi birlikte degisti-
rin.

Bakim

1t pucu
Sit veya klapeyi degistirirken conta ve amba-

laji da degistirmenizi éneriyoruz. Bkz Bo-
lim 9.4.1 ve 9.4.2.

a) Capraz kiris ya da merkezi
somun kullanimi ile montaj
icin (Form B)

1. Godvde somunlarini (14) asama asama
karsilikh sirayla gevseterek cikarin.

2. Flansi (97), flans laternasini (96) ve kla-
pe milli klapeyi (5) govdeden (1) ayirin.

3. Vidali yikstgu (8) sokin.

4. Klape mili ile klapeyi (5) flansh laterna-
dan (96) cekin.

5. Uygun dlet yardimiyla biitin sizdirmazlik
grubunu salmastra yuvasindan cikartin.

6. Uygun bir alet yardimiyla siti (4) gevire-
rek gikarin.

7. Yeni sitin dislerine ve sit yuvasini uygun
yag ile yaglayin.

8. Siti yuvasina (4) yerlestirin. Sikma torkla-
rina dikkat edin.

9. Bitin sizdirmazlik pargalarini ve yeni
klape milini (5) uygun yag ile yaglayin.
Sizdirmazlik grubunun da degistirilmesi-
ni oneriyoruz. 9.4.2 bolimine bakin.

10.Klape mili ile yeni klapeyi (5) vana gov-
desinin (1) igine dogru kaydirin.

11.Flansh laternay (96) ve flansi (97) dik-
meler (13) ve klape mili Gzerinden gov-
deye yerlestirin.
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Bakim

12.Uygun bir alet yardimiyla sizdirmazlik
parcalarini klape mili Gzerinden dikkatli-
ce salmastra yuvasina yerlestirin. Dogru
siray! takip edin (bkz. Fig. 9-3).

13. Flansli laternayi (96) gévde somunlari
(14) ile sabitlerken klapeyi (5) site dogru
(4) sikica bastirin. Somunlari asama asa-
ma karsilikli olarak sirayla sikin. Sikma
torklarina dikkat edin.

14.Vidali yiksik (8) parcasini yuvasina yer-
lestirip sikin. Sikma torklarina dikkat
edin.

b) Cubuk yardimiyla montqj igin
(form C)

1. Godvde somunlarini (14) asama asama
karsilikli sirayla gevseterek gikarin.

2. Vana laternasini (2) ve klape milli klape-
yi (5) govdeden (1) ayirin.

3. Contay: degistirin (bkz bolim 9.4.1)

4. Vidali yikstgu (8) sokin.

5. Klape mili ile klapeyi (5) vana laternasin-
dan (2) cekin.

6. Uygun dlet yardimiyla bitin sizdirmazlik
grubunu salmastra yuvasindan gikarhin.

7. Uygun bir alet yardimiyla siti (4) gevire-
rek cikarin.

8. Yeni sitin dislerine ve sit yuvasini uygun
yag ile yaglayin.

9. Siti yuvasina (4) yerlestirin. Sikma torkla-
rina dikkat edin.

10.Bitin sizdirmazhk pargalarini ve yeni
klape milini (5) uygun yag ile yaglayin.
Sizdirmazlik grubunun da degistirilmesi-
ni dneriyoruz. 9.4.2 bolimine bakin.

11.Klape mili ile yeni klapeyi (5) vana gov-
desinin (1) icine dogru kaydirin.

12. Vana laternasini (2) klape mili izerinde
govdeye dikkatlice yerlestirin.

13.Uygun bir alet yardimiyla sizdirmazlik
pargalarini klape mili uzantisi Gzerinden
dikkatlice salmastra yuvasina yerlestirin.
Dogru sirayi takip edin (bkz. Fig. 9-3).

14.Vana laternasini (2) govde somunlari
(14) ile sabitlerken klapeyi (5) site dogru
(4) sikica bastirin. Somunlari asama asa-
ma karsilikli olarak sirayla sikin. Sikma
torklarina dikkat edin.

15.Vidali yiksik (8) parcasini yuvasina yer-
lestirip sikin. Sikma torklarina dikkat
edin.

9.5 Yedek pargalarin ve is-
letme malzemelerinin si-
paris edilmesi

Yedek pargalar, yaglar ve aletler ile ilgili ola-

rak en yakin SAMSON ofisi veya

SAMSON'un Satis Sonrasi Servisi ile irtibata

gegin.

Yedek pargalar

Yedek parcalarla ilgili ayrintili bilgi icin Ek'e

bakin.

Yag

Uygun yaglarla ilgili ayrinti bilgi icin bkz.

» AB 0100.

Aletler

Uygun dletler ile ilgili ayrinti bilgi icin bkz.
» AB 0100.

9-10
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10 Devreden ¢ikarma

Bu bolimde agiklanan isler sadece gorev
icin gerekli niteliklere sahip personel tarafin-
dan gerceklestirilecektir.

Basinch ekipman veya bilesenlerin hatal

bir sekilde acilmasi nedeniyle patlama

riski.

Vana ve boru hatlari, hatali kullanildikla-

rinda patlama riski olan basincl ekipman-

lardir. Atilan parcaciklarin havadaki hareketi

veya basingh akiskanin serbest kalmasi ciddi

yaralanmalara ve hatta 6lime neden olabi-

lir.

Kontrol vanasi iizerinde ¢alisma yapmadan

once:

= Etkilenen tim tesis bolimlerinin ve vana-
nin basincini diisiiriin (tahrik nitesi da-
hil). Depolanmis enerjinin serbest kalma-
sini saglayn.

> lgili tim tesis bolimleri ve vanadaki pro-
ses akiskanini tahliye edin.

Sicak veya soguk bilesenler ve boru hatti

nedeniyle yanik yaralanmasi riski.

Vana bilesenleri ve boru hatt cok sicak veya

soguk olabilir. Yanik yaralanmasi riski.

= Bilesen ve boru hatlarinin sogumasini ve-
ya isinmasini bekleyin.

= Koruyucu giysiler ve koruyucu eldiven
kullanin.

Devreden cikarma

Yiksek giirilti nedeniyle isitme kaybi veya
sagir olma riski.
Proses akiskani ve calisma kosullari
nedeniyle calisma sirasinda giriilti ¢ikabilir
(6rnegin kavitasyon veya flashing). Ayrica
gurilti azaltici baglant: parcalari
kullaniimadan baglanan pnomatik tahrik
Unitesinin veya pnomatik vana
aksesuarlarinin aniden havalandiriimasiyla
da kisa sireli yiksek bir giirilti cikabilir.
ikisi de isitmeye zarar verebilir.
= Vananin ya/(lnmda calisirken isitme koru-
masi kullanin.

Hareketli tahrik initesi ve klape mili kay-

nakl ezilme tehlikesi.

= Vana calisirken, yoke bag“/anhst icine eli-
nizi veya parmaklarinizi sokmayin.

=> Kontrol vanasi lizerinde calisma
yapmadan nce pnématik hava
beslemesinin ve kontrol sinyalinin
baglantisini kesin ve bu initeleri
kilitleyin.

= Kontrol vanasi iizerinde bir islem yap-
madan énce voltaj beslemesini sokiin.

> Yoke baglantisi igine cisimler sokmak su-
retiyle tahrik Gnitesinin ve klape milinin
hareketine engel olmayin.

= Bloke edilmis olan (6rnegin uzun siire
ayni konumda kaldiktan sonra tutukluk
yapmasi nedeniyle) tahrik initesinin ve
klape milinin blokesini kaldirmadan énce
tahrik dnitesinde kalmis olabilecek
enerjiyi (6rnegin yay sikismasi) serbest
birakin. ilgili tahrik Gnitesi
dokiimanlarina bakin.

EB 8111/8112 TR

10-1



Devreden cikarma

Pnomatik olarak cahstirilan bilesenlerden

aciga ¢cikan egzoz havasi nedeniyle kisisel

yaralanma riski.

Vana calishgi sirada kapali dongii kontrolii

sirasinda veya vana agilirken ya da kapanir-

ken tahrik initesi veya vana aksesuarlarin-

dan hava cikisi olabilir.

= Kontrol vanasinin yakininda ¢alisirken
koruyucu gozlik kullanin.

Vanada kalan proses akiskani nedeniyle

kisisel yaralanma riski.

Vana izerinde ¢alisma yapilirken artik pro-

ses akiskani disari kacabilir ve akiskanin

ozelliklerine bagl olarak kimyasal yanigi

gibi kisisel yaralanmaya neden olabilir.

= Koruyucu giysiler, koruyucu eldiven, ko-
ruyucu gozlitk ve solunum koruma terti-
bati kullanin.

Kontrol vanasini bakim calismalari icin dev-
reden glkarmak veya boru hattindan ayir-
mak icin asagidaki adimlari izleyin:

1. Proses akiskaninin vanadan gegisini dur-
durmak icin kontrol vanasinin giris ve ¢i-
kisindaki kapama vanalarini kapatin.

2. Boru hatlarini ve vanayi tamamen tah|iye
edin.

3. Tahrik Unitesinin basincini disirmek ya
da arthrmak icin pnomatik hava besle-
mesinin ya da besleme geriliminin bag-
lantisini kesin ve kilitleyin.

4. Depolanmis enerjinin serbest kalmasini
saglayin.

5. Gerekirse boru hatti ve vana bilesenleri-
nin sogumasini veya 1sinmasini bekleyin.

10-2
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11 Kurulumu kaldirma

Bu bolimde aciklanan isler sadece gorev
icin gerekli niteliklere sahip personel tarafin-
dan gerceklestirilecektir.

Sicak veya soguk bilesenler ve boru hatti

nedeniyle yanik yaralanmasi riski.

Vana bilesenleri ve boru hatt cok sicak veya

soguk olabilir. Yanik yaralanmasi riski.

= Bilesen ve boru hatlarinin sogumasini ve-
ya 1sinmasini bekleyin.

= Koruyucu giysiler ve koruyucu eldiven
kullanin.

Hareketli tahrik initesi ve klape mili kay-

nakl ezilme tehlikesi.

= Vana calisirken, yoke baglantisi icine eli-
nizi veya parmaklarinizi sokmayin.

= Kontrol vanasi tizerinde calisma
yapmadan énce pnomatik hava
beslemesinin ve kontrol sinyalinin
baglantisini kesin ve bu initeleri
kilitleyin.

= Kontrol vanasi izerinde bir islem yap-
madan énce voltaj beslemesini sokiin.

= Yoke baglantisi igine cisimler sokmak
suretiyle tahrik Gnitesinin ve klape milinin
hareketine engel olmayin.

= Bloke edilmis olan (6rnegin uzun siire
ayni konumda kaldiktan sonra tutukluk
yapmasi nedeniyle) tahrik initesinin ve
klape milinin blokesini kaldirmadan énce
tahrik dnitesinde kalmis olabilecek
enerjiyi (6rnegin yay sikismasi) serbest
birakin. ilgili tahrik Gnitesi
dokiimanlarina bakin.

Kurulumu kaldirma

Vanada kalan proses akiskani nedeniyle

kisisel yaralanma riski.

Vana izerinde calisma yapilirken artik pro-

ses akiskani disari kacabilir ve akiskanin

ozelliklerine bagl olarak kimyasal yanig

gibi kisisel yaralanmaya neden olabilir.

= Koruyucu giysiler, koruyucu eldiven, ko-
ruyucu gozlitk ve solunum koruma ferti-
bati kullanin.

On yiiklemeli yaylar nedeniyle kisisel yara-

lanma riski.

On yiiklemeli yaylari olan tahrik initeleri,

gerilimlidir. Bunlar, tahrik Gnitesinin altindan

cikan uzun civatalar ile belirlenebilir.

= Tahrik Gnitesi Gzerinde herhangi bir isle-
me baslamadan once 6n yiklenmis yay-
larin baskisini almayr unutmayin.

Vanayi sckmeden once asagidaki kosullarin
saglandigindan emin olun:

— Kontrol vanasi isletme disina alinir ("Dev-
reden Cikarma" bélimine bakin).

11.1 Vananin boru hathindan
sokilmesi
1. Boru hattindan ayrilinca vanay: yerinde

tutmak icin destek yerlestirin ("Nakliye ve
sahada tasima" bélimine bakin).

2. Flansh baglantinin civatalarini sokin.

3. Vanayi boru hattindan ayirin ("Nakliye
ve sahada tasima" bélimine bakin).
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Kurulumu kaldirma

11.2 Tahrik Gnitesinin vanadan
demontaji

ilgili tahrik Gnitesi dokimanlarina bakin.

11-2 EB 8111/8112 TR



12 Onarimlar

Vana ilk kalibrasyonuna gére diizgin
cahsmiyorsa ya da hig ¢alismiyorsa
kusurludur ve onarilmasi veya degistirilmesi
gerekir.

© DIKKAT

Hatali onarim ¢alismasi nedeniyle vanada

hasar riski.

= Kendi basiniza onarim calismasi yapma-
yin.

= Onarim isleri icin SAMSON'un Satis
Sonrasi Servisi ile iletisime gecin.

12.1 Cihazlarin SAMSON'a iade
edilmesi

Kusurlu cihazlar onarim icin SAMSON'a
iade edilebilir.

Cihaz iadesi icin asagidaki adimlari izleyin:

1. Bazi 6zel cihaz modelleri ile ilgili olarak
istisnalar gegerlidir
» www.samsongroup.com > Service &
Support (Servis ve Destek) > After-sales
Service (Sats Sonrasi Hizmetler).

2. lade gdnderisini kaydettirmek igin
» retouren@samsongroup.com adresine
asagidaki bilgileri iceren bir e-posta
gonderin:
- Tp
— Parca no.
- Yapilandirma ID
- ik siparis

Onarimlar

- Doldurulmus Kontaminasyon Beyani
(web sitemizin P www.samsongroup.
com > Service & Support (Servis ve
Destek) > After-sales Service (Sahs
Sonrasi Hizmetler) sayfasindan
indirilebilir).

Kaydinizi kontrol ettikten sonra size bir

iade Uriin belgesi (RMA) gonderecegiz.

3. Dokimanlarin net bir sekilde gorinebil-
mesi icin RMA belgesini (Kontaminasyon

Beyani ile birlikte) gonderinizin disina

ilistirin.

4. Gonderiyi, RMA iizerinde yazan adrese

gonderin.

i Not:
lade edilen cihazlar ve bunlarin nasil ele
alindigi ile ilgili daha fazla bilgiye » www.
samsongroup.com > Service & Support
(Servis ve Destek) > After-sales Service (Sahs
Sonrasi Hizmetler) adresinden ulasilabilir.
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https://www.samsongroup.com/en/service-support/after-sales-service/
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Hurdaya ayirma

13 Hurdaya ayirma
> Yere|, ulusal ve uluslararasi atik mevzuat-
larina uyun.

= Bilesenleri, yaglari ve tehlikeli maddeleri
ev atiklariniz ile birlikte hurdaya ayirma-

yin.
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14 Sertifikalar

Bu beyanlar, sonraki sayfalarda verilmistir:

2014/68/EU sayili Basingli Ekipman Di-

rektifi'ne uygun olan uygunluk beyani.

- Mensei ilke: Almanya,
bkz sayfa 14-2 ila 14-3

—  Mensei ilke: Fransa,
bkz sayfa 14-4 ila 14-7

Tip 3321 Vana ve Tip 3371 Pnomatik

Tahrik Unitesi veya Tip 3372 Elektropné-

matik Tahrik Unitesinden olusan

Tip 3321-IP/-PP Pnématik Kontrol Vana-

lart igin 2006/42/EC sayili Makine Di-
rektifine uygunluk beyani sayfa 14-8
Tip 3371 ve 3272 Tahrik Uniteleri disin-

daki tahrik Uniteleri ile birlikte kullanilan
Tip 3321 Vana icin 2006/42/EC sayili

Makine Direktifi'ne uygun olarak uygun-

luk beyani - sayfa 14-9

Gosterilen sertifikalar, bu belgenin
yayinlandigi tarihte giinceldi. En giincel
sertifikalar web sitemizde bulunabilir:

» www.samsongroup.com > Uriinler &
Uygulamalar > Uriin secici > Vanalar >
3321

istege bagl diger sertifikalar, talep zerine
temin edilebilir.

Sertifikalar

EB 8111/8112 TR
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https://www.samsongroup.com/en/search/?tx_solr%5Bq%5D=3321&tx_solr%5Bfilter%5D%5B0%5D=section%3Aproducts
https://www.samsongroup.com/en/search/?tx_solr%5Bq%5D=3321&tx_solr%5Bfilter%5D%5B0%5D=section%3Aproducts
https://www.samsongroup.com/en/search/?tx_solr%5Bq%5D=3321&tx_solr%5Bfilter%5D%5B0%5D=section%3Aproducts

SMART IN FLOW CONTROL
>
SAMSON

EU-KONFORMITATSERKLARUNG
EU DECLARATION OF CONFORMITY

Modul A/Module A

SAMSON erklart in alleiniger Verantwortung fiir folgende Produkte:/For the following products, SAMSON hereby declares
under its sole responsibility:

Gerate/Devices Bauart/Series | Typ/Type Ausfiihrung/Version
DIN, Gehause GG, DN 65-125, Gehause GGG, DN 50-80, Fluide G2, L1, L2/
Durchgangsventil/Globe valve 240 3241 DIN, body of cast iron, DN 65-125, body of spheroidal-graphite iron, DN 50-80,
fluids G2, L1, L2"

DIN, Gehause Stahl u.a., DN 40-100, Fluide G2, L2%)
DIN, body of steel, etc., DN 40-100, fluids G2, L22)
ANSI, Gehause GG, Class 250, NPS 1 % bis NPS 2, Class 125, NPS 2 ¥ bis
’ NPS 4, Fluide G2, L1, L2
Durehgangsventil/Globe valve 240 3241 ANSI, body of cast iron, Class 250, NPS 1 %" to NPS 2, Class 125, NPS 2 % to
NPS 4, fluids G2, L1, L2V
DIN, Gehause GG, DN 65-125, Gehause GGG, DN 50-80, Fluide G2, L1, L2/
Dreiwegeventil/Three-way valve 240 3244 DIN, body of cast iron, DN 65-125, body of spheroidal-graphite iron, DN 50-80,
fluids G2, L1, L2"
DIN, Gehéuse Stahl u.a., DN 40-100, Fluide G2, L2%)
DIN, body of steel, etc., DN 40-100, fluids G2, L22)

— DIN, Rotgussgehause, alle Fluide
Schragsitzventi/Angle seat valve 3353 DIN, red brass body. ail fids

Durchgangsventil/Globe valve 240 3241

Dreiwegeventil/Three-way valve 240 3244

DIN, Gehéuse Stahl, Fluide G2, L1, L2")

Schréigsitzventil/Angle seat valve 3353 DI\, b or stoe. s 03,11, 121
Durchgangsventile/Globe valve V2001 3321 D':I’,'\"f b‘gs'y‘i‘;s; gﬁﬁ”&%ﬁ%g ‘ ‘;{Sifézuu"f;’n
DreiwegeventilThree-way valve V2001 3323 B b e o DR s 1ot ‘ﬁg;%;—‘u"fg’n
DreiwegeventiThreoway valve 250 3253 O oy o o Do S0 PR 10, s L1220

) Gase nach Art. 4 Abs.1 Pkt. c.i zweiter Gedankenstrich//Gases according to Article 4(1)(c.i), second indent
Flissigkeiten nach Art. 4 Abs.1 Pkt. c.ii//Liquids according to Article 4(1)(c.ii)

2 Gase nach Art. 4 Abs.1 Pkt. c.i zweiter Gedankenstrich//Gases according to Article 4(1)(c.i), second indent
Flussigkeiten nach Art. 4 Abs.1 Pkt. c.ii zweiter Gedankenstrich/Liquids according to Article 4(1)(c.ii), second indent

die Konformitat mit nachfolgender Anforderung:/that the products mentioned above comply with the requirements of the

following standards:

Richtlinie des Europdischen Parlaments und des Rates zur Harmonisierung der
iften der Mitgli uber die i von D a auf dem vom 15. Mai 2014/

Markt/Directive of the European Parliament and of the Council on the harmonization of the | 2014/68/EU of 15 Ma 2014

laws of the Member States relating to the making available on the market of pressure y

Konformita g fahren fiir Fluide nach Art. 4 Abs. 1/
Applied conformity p for fluids according to Article 4(1) Modul AlModule A
A i i ion/Te i applied: DIN EN 12516-2, DIN EN 12516-3, ASME B16.34
Hersteller/Manufacturer: SAMSON AG, WeismiillerstraBe 3, 60314 Frankfurt am Main, Germany

Frankfurt am Main, 23. Februar 2017/23 February 2017

g

S

Ty [m m_/

2

:;‘ Klaus Horschken Dr. Michael HeR

8 Zentralabteilungsleiter/Head of Central Department Zentralabteilungsleiter/Head of Central Department

o Entwicklung Ventile und Antriebe/R&D, Valves and Actuators Product Management & Technical Sales
SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT Revision 02
Weismillerstrae 3 60314 Frankfurt am Main Weismuellerstrasse 3 60314 Frankfurt am Main, Germany
Telefon: 069 4009-0 - Telefax: 069 4009-1507 Phone: +49 69 4009-0 - Fax: +49 69 4009-1507
E-Mail: samson@samson.de E-mail: samson@samson.de
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

TRANSLATION

Module H / N° CE-0062-PED-H-SAM 001-20-DEU-rev-A
For the following products, SAMSON hereby declares under its sole resposibility:

Devices Series Type Version
DIN, body of cast iron from DN 150, body of spheroidal-graphite iron, from DN 100,
Globe valve 240 3241 fluids G2, L1, L2V
DIN/ANSI, body of steel, etc., all fluids
DIN, body of cast iron from DN 150, body of spheroidal-graphite iron, from DN 100,
Three-way valve 240 3244 fluids G2, L1, L2"
DIN/ANSI, body of steel, etc., all fluids
Cryogenic valve 240 3248 DIN/ANSI, all fluids
Globe valve 250 3251 DIN/ANSI, all fluids
Globe valve 250 3251-E DIN/ANSI, all fluids
Three-way valve 250 3253 DIN/ANSI, body of steel, etc., all fluids
Globe valve 250 3254 DIN/ANSI, all fluids
Angle valve 250 3256 DIN/ANSI, all fluids
Split-body valve 250 3258 DIN, all fluids
Angle valve (IG 250 3259 DIN, all fluids
3281 DIN/ANSI, all fluids
Steam-converting valve 280 S284 DINANSL &l s
3286 DIN/ANSI, all fluids
3288 DIN, all fluids
Gobe vl V2001 3321 DIN, body of steel, etc., all fluids
ANSI, all fluids
DIN, body of steel, etc., all fluids
Three-way valve V2001 3323 "ANSI, all fluids
Angle seat valve - 3353 DIN, body of steel, etc., all fluids
3381-1 DIN/ANSI, single attenuation plate with welding ends, all fluids
Silencer 3381 3381-3 DIN/ANSI, all fluids
3381-4 DIN/ANSI, single attenuation plate multi-stage with welding ends, all fluids
Globe valve 240 3241 ANSI, body of cast iron, Class 125, from NPS 5, fluids G2, L1, L2
Cryogenic valve 240 3246 DIN/ANSI, all fluids
Three-way valve 250 3253 DIN, body of cast iron from DN200 PN16, fluids G2, L1, L2
Globe valve 290 3291 ANS, all fluids
Angle valve 290 3296 ANS], all fluids
Globe valve 590 3591 ANSI, all fluids
Angle valve 590 3596 ANSI, all fluids
Cryogenic valve 590 3598 ANSI, NPS 3 to NPS 8, Class 900, all fluids
Control valve - 3595 ANS|, all fluids
) Gases according to Article 4(1)(c.i), second indent
Liquids according to Article 4(1)(c.ii)
that the products i above comply with the i of the following
Directieof e urpean et o Courtn e parmenzton o elevs ol e | sty | of 15y 2014
Applied i for fluids ing to Article 4(1) Module H by BuresuVeritas
The quality system is i by the following notified body:

Bureau Veritas Services SAS, 8 Cours du Triangle, 92800 PUTEAUX - LA DEFENSE
Technical standards applied: DIN EN12516-2, DIN EN12516-3, ASME B16.34

Manufacturer: SAMSON AG, Weismuellerstrasse 3, 60314 Frankfurt am Main, Germany
Frankfurt am Main, 7 April 2021

Dr. Andreas Widl Dr. Thomas Steckenreiter
Chief Executive Officer (CEO) Chief Technology Officer (CTO)

Revision 08
Classification: Public - SAMSON AKT! LSCHAFT - Wei: 3 - 60314 Frankfurt am Main, Germany Page 1 of 1
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SAMSON REGULATION S.A.S. D

DECLARATION UE DE CONFORMITE 1/2
EU DECLARATION OF CONFORMITY
EU-KONFORMITATSERKLARUNG

DCo014
Module A/ Modul A 2020-02
Par la présente, SAMSON REGULATION SAS déclare sous sa seule responsabilité pour les produits suivants :
For the following products, SAMSON REGULATION SAS hereby declares under its sole responsibility:
SAMSON REGULATION SAS erklart in alleiniger Verantwortung fiir folgende Produkte:
Appareils / Devices / Gerate Type / Typ Exécution / Version / Ausfiihrung
Vanne de décharge / back pressure 2371-0 DIN & ANSI - corps en acier forgé / body of forged steel / Gehause Schmiedestahl
: s . " - - ier y U i
g}.du‘::g Vall‘.'e / Ub?m;mmvem" DN 32 = 100 Prax7=20c 10 bar NPS 1 % — 4 Pray 1-707 150 psi
étendeur alimentaire / pressure 2371-1 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
reducing valve / Druckminderventil
3241 DIN - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehduse Grauguss: GJL-250
DN 65 — 150 PN16 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
Vanne de régulation passage droit / 3241 DIN - corps en fonte sphéroidale / body of spheroidal graphite iron / Gehduse Spharoguss :
globe valve / Durchgangsventil GJS-400-18-LT DN 50 PN25 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
3241 ANSI - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehause Grauguss: A126 B
CI250 NPS 1Y% -3 ; Cl 125 NPS 2 ¥ - 6 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
3244 DIN - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehduse Grauguss: GJL-250
Vanne de régulation 3 voies / 3-way DN 65 — 150 PN16 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
Valve / Drei-Wege-Stellventil 3044 DIN - corps en fonte sphéroidale / body of spheroidal graphite iron / Gehause Spharoguss :
GJS-400-18-LT DN 50 PN25 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 ")

Vanne aseptique / Aseptic valve / 3249

DIN & ANSI - corps en acier forgé / body of forged steel / Gehause Schmiedestahl
N . DN
Aseptisches Ventil

32— 100 Pmaxt=20c 10 bar NPS 1 %4 —4 Pmax 7=707 150 psi
Tous fluides / all fluids / alle Fluide

X X i 3321 DIN - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehause Grauguss: GJL-250

Vanne de régulation passage droit / DN 65 — 100 PN16 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
globe valve / Durchgangsventil 3321 ANSI - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehause Grauguss: A126 B

CI 125 NPS 2 ¥ - 4 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
) . . 3323 DIN - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehduse Grauguss: GJL-250

Vanne de régulation 3 voies / 3-way DN 65 — 100 PN16 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
Valve / Drei-Wege-Stellventil 3323 ANSI - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehause Grauguss: A126 B

Cl1 125 NPS 2 % - 4 Fluides / fluids / Fluide G2, L1,L2 "
DIN & ANSI corps en fonte sphéroidale, aciers moulé & forgé / body of spheroidal graphite
3345 iron, cast & forged steel / Gehduse Spharoguss, Gussstahl & Schmiedestahl
DN 32 - 100 NPS 1" - 4 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
DIN & ANSI corps en aciers moulé & forgé / body of, cast & forged steel / Gehause
Vanne alimentaire / Sanitary valve / 3347 Gussstahl & Schmiedestahl
Hygienisches Ventil DN 65 — 125 PmaxT=20c 16 bar NPS 212 -5 me =70 240 psi
Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
DIN & ANSI - corps en acier forgé / body of forged steel / Gehause Schmiedestahl

Vanne a membrane / Diaphragm
valve / Membran-Ventil

Vanne aseptique / Aseptic valve /

Aseptisches Ventil 3349 DN 32 — 100 Pmaxt=20c 10 bar NPS 1 %4 —4 Prax =707 150 psi
Septisches Ventt Tous fluides / all fluids / alle Fluide
3351 DIN - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehause Grauguss: GJL-250
DN 65 — 150 PN16 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
Vanne Tout ou Rien / On-Off Valve / 3351 DIN - corps en fonte sphéroidale / body of spheroidal graphite iron / Geh&use Spharoguss :
Auf-Zu Ventil GJS-400-18-LT DN 50 PN25 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 ")
3351 ANSI - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehduse Grauguss: A126 B
CI250 NPS 1% -3;Cl 125 NPS 2 % - 6 Fluides / fluids / Fluide G2, L1,L2 "
Bride de mesure / Measure flange / 5090 DIN & ANSI - corps en acier forgé / body of forged steel / Gehduse Schmiedestahl
Messflansch DN 40 — 500 NPS 1.5 — 20
Tube de mesure / Measure tube / 5091 DIN & ANSI - corps en acier forgé / body of forged steel / Gehéuse Schmiedestahl
Messrohr DN 40 — 500 NPS 1.5 - 20

1) Gas selon larticle 4 § 1.c) i) / Gases Acc. to article 4 paragraphs 1.c) i) / Gases nach Artikel 4 Abs.1 Pkt. c) i)
Liquide selon l'article 4 § 1.c) ii) / Liquids Acc. to article 4 paragraphs 1.c) ii) / Flissigkeiten nach Artikel 4 Abs.1 Pkt. c) ii)

|:| Agrément en cours d’examen par Bureau Veritas Exploitation / Approval being examined by Bureau Veritas Exploitation / Genehmigung wird von
Bureau Veritas Exploitation geprift.

SAMSON REGULATION * 1 rue Jean Corona + 69120 Vaulx-en-Velin BNP Paribas N°compte 0002200215245 + Banque 3000401857

Tél +33 (0}4 72 04 75 00 - Fax: +33 (0)4 72 04 75 75 - E-mail: samson@samsonr  Internet: www.samson.fr 1BAN FR7630004018570002200215245 * BIC (code SWIFT) BNPAFRPPVBE
Société par actions simpifiée au capital de 10 000 000 € - Siége social : Vaulx-en-Velin Crédit Lyonnais ~ N°compte 0000060035841 - Banque 300 0201936

N°SIRET: RCS Lyon B 788 165 603 00127 + N°de TVA: FR 86 788 165 603 + Code APE 2814Z IBAN FR9830002019360000060035B41 + BIC (code SWIFT) CRLYFRPP
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SAMSON REGULATION S.A.S.

DECLARATION UE DE CONFORMITE
EU DECLARATION OF CONFORMITY
EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Module A/ Modul A

2/2

DCo014
2020-02

la conformité avec le réglement suivant : / the conformity with the following requirement: / die Konformitét mit nachfolgender Anfor-

derung:

La Directive du Parlement Européen et du Conseil d’harmoni

ation des lois des Etats
Membres concernant la mise a disposition sur le marché d'équipements sous pression /
Directive of the European Parliament and of the Council on the Harmonization of the laws of
the Member States relating of the making available on the market of pressure equipment /
Richtlinie des Europaischen Parlaments und des Rates zur Harmonisierung der Rechtsvor-

der Mitgli iber die i von Dr

auf dem Markt

2014/68/UE
2014/68/EU

Du/ of / vom
15.05.2014

Applied p! for fluids
A Konf itas

Procédure d'évaluation de la conformité appliquée pour les fluides selon I'Article 4 § 1
i ing to Article 4 (
fahren fiir Fluide nach Art. 4 Abs.1

Module A/ Modul A

Normes techniques appliquées / Technical standards applied / Angewandte technische Spezifikation :
DIN EN 12516-2, DIN EN 12516-3, ASME B16.34, DIN-EN 60534-4, DIN-EN 1092-1

Fabricant / manufacturer / Hersteller : Samson Régulation SAS, 1, rue Jean Corona, FR-69120 VAULX-EN-VELIN

Vaulx-en-Velin, le 07/02/20

Bruno Soulas
Directeur Administratif / Head of Administration

y ’ik\%m Qj’:‘&.

Joséphine Signoles-Fontaine
Responsable QSE / QSE Manager

SAMSON REGULATION + 1 rue Jean Corona + 69120 Vaulx-en-Velin
Tél: +33 (04 72 04 75 00 + Fax: +33 (0)4 7204 75 75 + E-mail: samson@samson.fr  Intemet: www.samson.fr

Société par acti fiée au capital de Siége social
N°SIRET: RCS Lyon B 788 165 603 00127 + N°de TVA: FR 86 788 165603  Code APE 2814Z

EB 8111/8112 TR
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Crédit Lyonnais N°compte 0000060035841 « Bangue 300 0201936

IBAN FR9830002019360000060035841 + BIC (code SWIFT) CRLYFRPP
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SAMSON REGULATION S.A.S.

U

DECLARATION UE DE CONFORMITE 1/2
EU DECLARATION OF CONFORMITY
EU-KONFORMITATSERKLARUNG
DCo012
Module H/ Modul H, N°/ Nr CE-0062-PED-H-SAM 001-20-FRA-rev-A 2020-11

Par la présente, SAMSON REGULATION SAS déclare sous sa seule responsabilité pour les produits suivants :
For the following products, SAMSON REGULATION SAS hereby declares under its sole responsibility:
SAMSON REGULATION SAS erklart in alleiniger Verantwortung fiir folgende Produkte:

Appareils / Devices / Geréte Type I Typ Exécution / Version / Ausfithrung
DIN - corps en fonte sphéroidale / body of spheroidal graphite iron / Gehause Spharoguss :
3241 GJS-400-18-LT

DN 65 - 150 PN 25 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
ANSI - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehduse Grauguss: A126 B
C1 250 NPS 4 — 6 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
3241 DIN ANSI - corps en acier moulé / body of cast steel / Gehause Gussstahl
DN 32 — 150 PNmax 40 NPS 1" - 6 Clmax 300 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
DIN - corps en fonte sphéroidale / body of spheroidal graphite iron / Gehduse Spharoguss :

Vanne de régulation passage droit /
globe valve / Durchgangsventil 3241

Vanne de régulation 3 voies / 3-way 3244 GJS-400-18-LT B
Valve / Drei-Wi " DN 65 - 150 PN 25 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
= 3244 DIN ANSI - corps en acier moulé / body of cast steel / Gehause Gussstahl
DN 32 — 150 PNmax 40 NPS 1"2 - 6 Clmax 300 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
Vanne de régulation passage droit / 3251 DIN & ANSI - corps en acier moulé / body of cast steel / Gehause Gussstahl
globe valve / Durchgangsventil DN 32 — 200 NPS 1 % — 8 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
3252 DIN & ANSI - corps en acier forgé / body of forged steel / Gehause Schmiedestahl
Vanne haute pression / High pressure DN 32 — 80 PNmax 400 NPS 1 % — 3 Clmax 2500 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
valve / Hochdruckventil 3252 DIN - corps en acier forgé / body of forged steel / Gehduse Schmiedestahl
DN 100 PNmax 16 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
5 " DIN & ANSI - corps en acier moulé / body of cast steel / Gehduse Gussstahl
Vanne équerre / Angle valve / Eckventi 3256 DN 32~ 200 NPS 1 % -8 Tous flides all flids / alle Flide
Vanne a segment sphérique / Segment 3310 DIN & ANSI - corps en acier moulé / body of cast steel / Gehause Gussstahl
ball valve / Kugelsegmentventil DN 40 — 300 NPS 1 % — 12 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
Vanne de régulation passage droit / 3321 DIN ANSI - corps en acier moulé / body of cast steel / Gehause Gussstahl
globe valve / Durchgangsventil DN 32 — 100 CI 150 - 300 NPS 1"2- 4 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
Vanne papillon / Butterfly valve / Stell- 3331 DIN ANSI - corps en acier moulé / body of cast steel / Gehause Gussstahl
klappe DN 50 — 400 NPS 2 - 16 Tous fluides / all fluids / alle Fluide

DIN & ANSI corps en fonte sphéroidale, aciers moulé & forgé / body of spheroidal graphite
iron, cast & forged steel / Gehduse Sphéroguss, Gussstahl & Schmiedestahl
DN 125 — 150 NPS 5— 6 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
DIN & ANSI corps en aciers moulé & forgé / body of, cast & forged steel / Gehause
3347 Gussstahl & Schmiedestahl
DN 150 Prax 7=20°c 16 bar NPS 6 Prax 1= 7o' 240 psi Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
DIN & ANSI corps en aciers moulé & forgé / body of, cast & forged steel / Gehause
Gussstahl & Schmiedestahl
DN 32 — 150 PmaxT=20c 40 bar NPS 1 %4 — 6 Pmax 1=70"F 600 psi
Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
DIN & ANSI corps en aciers moulé & forgé / body of, cast & forged steel / Gehause
3347 Gussstahl & Schmiedestahl
DN 32 — 125 PmaxT=20c 63 bar NPS 1 V4= 5 Pmax 1=70"F 945 psi
Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
DIN - corps en fonte sphéroidale / body of spheroidal graphite iron / Gehduse Sphéaroguss :

Vanne & membrane / Diaphragm valve /
Membran-Ventil 3345

Vanne alimentaire / Sanitary valve / 3347
Hygienisches Ventil

3351 GJS-400-18-LT
: DN 65 - 150 PN 25 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2 "
Vanne Tout ou ?er:// O{:’O“ Valve / Auf- 3351 ANSI - corps en fonte grise / body of cast iron / Gehause Grauguss: A126 B
u ventl C1 250 NPS 4 — 6 Fluides / fluids / Fluide G2, L1, L2V
3351 DIN ANSI - corps en acier moulé / body of cast steel / Gehause Gussstahl
DN 32 — 150 PNmax 40 NPS 1"2 - 6 Clmax 300 Tous fluides / all fluids / alle Fluide
Bride de mesure / Measure flange / 5090 DIN & ANSI - corps en acier forgé / body of forged steel / Gehduse Schmiedestahl
Messflansch DN 40 — 500 NPS 1.5 — 20
Tube de mesure / Measure tube / 5091 DIN & ANSI - corps en acier forgé / body of forged steel / Geh&use Schmiedestahl
Messrohr DN 40 — 500 NPS 1.5 — 20

) Gas selon l'article 4 § 1.c) i) / Gases Acc. to article 4 paragraphs 1.c) i) / Gases nach Artikel 4 Abs.1 Pkt. c) i)
Liquide selon I'article 4 § 1.c) ii) / Liquids Acc. to article 4 paragraphs 1.c) ii) / Flissigkeiten nach Artikel 4 Abs.1 Pkt. c) ii)

SAMSON REGULATION - 1 rue Jean Corona - 69120 Vaulx-en-Velin BNP Paribas N° compte 0002200215245 + Banque 3000401857

Tl +33 (0)4 72 04 75 00 « Fax: +33 (0)4 7204 75 75 - E-mail com  Interet: fr IBAN FR7630004018570002200215245 - BIC (code SWIFT) BNPAFRPPVBE
Société par actions simplfiées au capital de 10 000 000 € - Siége social : Vaulx-en-Velin Crédit Lyonnais N° compte 0000060035841 - Banque 3000201936

N°SIRET: RCS Lyon B 788 165 603 00127 - N° de TVA: FR 86 788 165 603 + Code APE 2814Z IBAN FR9830002019360000060035841 * BIC (code SWIFT) CRLYFRPP
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SAMSON REGULATION S.A.S. D

DECLARATION UE DE CONFORMITE 2/2
EU DECLARATION OF CONFORMITY
EU-KONFORMITATSERKLARUNG
DCo012
Module H/ Modul H, N°/ Nr CE-0062-PED-H-SAM 001-20-FRA-rev-A 2020-11

la conformité avec le réglement suivant : / the conformity with the following requirement: / die Konformitat mit nachfolgender Anfor-

derung:
La Directive du Parlement Europeen et du Conseil d’ harmomsatlon des lois des Etats
lamise a sur le marché d sous pl
Directive of the European Parliament and of the Council on the Harmonization of the laws of 2014/68/UE Du/ of / vom
the Member States relating of the making available on the market of pressure equipment / 2014/68/EU 15.05.2014
Richtlinie des Europaischen Parlaments und des Rates zur Harmonisierung der Rechtsvor-
schriften der Mitgli uber die von Dr aten auf dem Markt
certificat n° /

Procédure d'évaluation de la conformité appliquée pour les fluides selon I’Article 4 § 1 Module H / Modul Zertifikat-Nr.
Applied conformity assessment procedure for fluids according to Article 4 ( H CE-0062-PED-H-

Konfor g fahren fiir Fluide nach Art. 4 Abs.1 SAM 001-20-FRA-

rev-A

Normes techniques appliquées / Technical lied / A i Spezifikation :

DIN EN 12516-2, DIN EN 12516-3, ASME B16.34, DIN EN 60534-4 DIN EN 1092-1

Le systéme de contréle Qualité du fabricant est effectué par I'organisme de certification suivant :
The manufacturer’s quality management system is monitored by the following notified body:

Das Qualitatssicherungssystem des Herstellers wird von folgender benannter Stelle (iberwacht:

Bureau Veritas Services SAS N°/Nr 0062, 8 Cours du Triangle, 92800 PUTEAUX - LA DEFENSE
Fabricant / manufacturer / Hersteller : Samson Régulation SAS, 1, rue Jean Corona, FR-69120 VAULX-EN-VELIN

Vaulx-en-Velin, le 20/11/20

) /‘/
<
)

Bruno Soulas Joséphine Signoles-Fontaine

Directeur Administratif / Head of Administration Responsable QSE / QSE Manager
SAMSON REGULATION « 1 rue Jean Corona + 69120 Vaulx-en-Velin BNP Paribas N° compte 0002200215245 « Banque 3000401857
Tél.: +33 (0)4 72 04 75 00 + Fax: +33 (0)4 72 04 75 75 + E-mail: Internet: fr IBAN FR7630004018570002200215245 + BIC (code SWIFT) BNPAFRPPVBE
Société par actions simplifiées au capital de 10 000 000 € + Siége social : Vaulx-en-Velin Crédit Lyonnais N° compte 0000060035841 « Banque 3000201936
N° SIRET: RCS Lyon B 788 165 603 00127 « N° de TVA: FR 86 788 165 603 « Code APE 2814Z IBAN FR9830002019360000060035B41 + BIC (code SWIFT) CRLYFRPP
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EU DECLARATION OF CONFORMITY
TRANSLATION

Declaration of Conformity of Final Machinery
in accordance with Annex 11, section 1.A. of the Directive 2006/42/EC

For the following products:
Types 3321-IP/-PP Pneumatic Control Valves consisting of the Type 3321 Valve and
Type 3371 Pneumatic Actuator or Type 3372 Electropneumatic Actuator

We hereby declare that the machinery mentioned above complies with all applicable requirements
stipulated in Machinery Directive 2006/42/EC.

For product descriptions of the valve and actuator, refer to:

- Type 3321 Valve: Mounting and Operating Instructions EB 8111/8112

- Type 3371 Actuator: Mounting and Operating Instructions EB 8317

- Type 3372 Actuator: Mounting and Operating Instructions EB 8313-X

Valve accessories (e.g. positioners, limit switches, solenoid valves, lock-up valves, supply pressure
regulators, volume boosters and quick exhaust valves) are classified as machinery components in this
declaration of conformity and do not fall within the scope of the Machinery Directive as specified in
§ 35 and § 46 of the Guide to Application of the Machinery Directive 2006/42/EC issued by the
European Commission. In the SAMSON Manual H 02 titled "Appropriate Machinery Components for
SAMSON Pneumatic Control Valves with a Declaration of Conformity of Final Machinery", SAMSON
defines the specifications and properties of appropriate machinery components that can be mounted
onto the above specified final machinery.

Referenced technical standards and/or specifications:

- VCI, VDMA, VGB: "Leitfaden Maschinenrichtlinie (2006/42/EG) — Bedeutung fur Armaturen,
Mai 2018" [German only]

- VCI, VDMA, VGB: "Zusatzdokument zum ,Leitfaden Maschinenrichtlinie (2006/42/EG) —
Bedeutung fiir Armaturen vom Mai 2018" [German only], based on
DIN EN ISO 12100:2011-03

Comment:

Information on residual risks of the machinery can be found in the mounting and operating
instructions of the valve and actuator as well as in the referenced documents listed in the mounting
and operating instructions.

Persons authorized to compile the technical file:

SAMSON AG, Weismtllerstrae 3, 60314 Frankfurt am Main, Germany
Frankfurt am Main, 04 March 2021

L Lt /é%//f AR /;,Aw 5

Peter Arzbach Peter Schedrmesser
Director Director
Product Management Product Life Cycle Management and ETO

Development for Valves and Actuators

Revision no. 00

Classification: Public - SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT - WeismiillerstralRe 3 - 60314 Frankfurt, Germany Page 1 of 1

14-8 EB 8111/8112 TR



DECLARATION OF INCORPORATION
TRANSLATION

Declaration of Incorporation in Compliance with Machinery Directive 2006/42/EC

For the following products:
Type 3321 Pneumatic Control Valve

We certify that the Type 3321 Pneumatic Control Valves are partly completed machinery as
defined in the Machinery Directive 2006/42/EC and that the safety requirements stipulated
in Annex |, 1.1.2, 1.1.3, 1.1.5, 1.3.2, 1.3.4 and 1.3.7 are observed. The relevant technical
documentation described in Annex VII, part B has been compiled.

Products we supply must not be put into service until the final machinery into which it is to
be incorporated has been declared in conformity with the provisions of the Machinery Di-
rective 2006/42/EC.

Operators are obliged to install the products observing the accepted industry codes and
practices (good engineering practice) as well as the mounting and operating instructions.
Operators must take appropriate precautions to prevent hazards that could be caused by
the process medium and operating pressure in the valve as well as by the signal pressure
and moving parts.

The permissible limits of application and mounting instructions for the products are specified
in the associated data sheets as well as the mounting and operating instructions; the docu-
ments are available in electronic form on the Internet at www.samsongroup.com.

For product descriptions of the valve, refer to:
- Type 3321 Valve: Mounting and Operating Instructions EB 8111/8112

Referenced technical standards and/or specifications:

- VCI, VDMA, VGB: Leitfaden Maschinenrichtlinie (2006/42/EG) — Bedeutung fur Armaturen, May 2018
[German only]

- VCI, VDMA, VGB: Zusatzdokument zum , Leitfaden Maschinenrichtlinie (2006/42/EG) — Bedeutung fur
Armaturen® vom Mai 2018 [German only], based on DIN EN ISO 12100:2011-03

Comments:

- See mounting and operating instructions for residual hazards.

= Also observe the referenced documents listed in the mounting and operating instructions.
Persons authorized to compile the technical file:

SAMSON AG, Weismitillerstrae 3, 60314 Frankfurt am Main, Germany
Frankfurt am Main, 04 March 2021

g Db kol AT,

Peter Arzbach Peter Scheermesser
Director Director
Product Management Product Life Cycle Management and ETO

Development for Valves and Actuators

Revision no. 00

Classification: Public - SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT - WeismiillerstraBe 3 - 60314 Frankfurt am Main, Germany Page 1 of 1
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15 Ek

15.1 Sikma torklan, yaglar ve
aletler

Aletler, sikma torklari ve yaglar igin
» AB 0100

15.2 Yedek pargalar

1 Govde

2 Baslik (yiksik dahil)

4 Sit

5 Klape (Klape mili ile birlikte)

8  Disli yukstk (conta somunu)
11 Yay

12 Bakir conta

13 Basliksiz civata

14 Govde somunu

15 Sizdirmazlk

16 Sizdirmazlik V halkas

17 Govde contasi

19 Ara parga

62 Akis bolici ST 1

63  Cekme halkasi !

96 Flans bashgr (yuksik dahil)
97  Flans

98  Merkezi somun

1 Yalnizea akis bolicili versiyonda

Ek

EB 8111/8112 TR
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https://www.samsongroup.com/en/service-support/downloads/documentation/?tx_solr%5Bq%5D=0100&tx_solr%5Bfilter%5D%5B0%5D=archive%3A0&tx_solr%5Bfilter%5D%5B1%5D=docType%3A11

Ek

Tip 3321 - DN 15 ila 50/NPS V2 ila 2

15-2
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Ek

DN 65 ila 100/NPS 22 ila 4

Tip 3321

15-3

EB 8111/8112 TR



Ek

15.3 Sahs sonrasi servis

Bakim veya onarim isleri ile ilgili olarak ya
da arizalar veya kusurlar ortaya cikhiginda
destek icin Satis Sonrasi Hizmetler birimimiz
ile irtibata gegin.

E-posta adresi
aftersalesservice@samsongroup.com iizerin-
den satis sonrasi servisimize ulasabilirsiniz.
SAMSON AG ve yan kuruluslarinin adres-
leri

Dinya ¢apinda SAMSON AG'nin ve yan

kuruluslarinin, bayilerin ve servislerin adres
bilgilerini web sitemizde (www.sam-

songroup.com) veya tim SAMSON irin ka-

taloglarinda bulabilirsiniz.

Gerekli 6zellikler
Litfen asagidaki detaylari da belirtiniz:

— Siparisteki siparis numarasi ve poz. nu-
marasi

- Tip, model numarasi, nominal ¢ap ve va-

na versiyonu

— Proses akiskaninin basing ve sicakligs

- m3/h cinsinden debi

— Tahrik Unitesinin yay ayar sahasi (orne-
§in 0,2 - 1 bar)

—  Pislik tutucu montaiji yapilmis mi2

- Montaj gizimi

15-4
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